

# Diario de Valencia

Año XVI

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Jueves 9 Septiembre de 1926

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 5.195



D. O. M.

EL DOCTOR

## D. Manuel Piñana Mateu

### Párroco de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo Mártir, de esta ciudad

### Falleció en Játiva el día 4 de Septiembre de 1926

### Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Los Rvdos. Cleros del Santo Hospital Provincial y de la parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo; sus afligidos hermanos Rafael, Daniel, Amparo, Rosa y Dolores; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la mencionada parroquia del Pilar, mañana viernes, a las once.

## El asunto de los artilleros

### Capitanía general de la tercera región.—Estado Mayor

### Orden general del día 8 de Septiembre de 1926 en Valencia

El excelentísimo señor ministro de la Guerra, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente:

«Tengo satisfacción comunicar a V. E. haber quedado resuelto con un completo y total sometimiento grave situación creada a la patria por resistencia y rebeldía jefes y oficiales escala activa cuerpo Artillería a cumplir órdenes del Gobierno. Al hacerlo quiero expresar a V. E., generales, jefes, oficiales y tropa a sus órdenes mi felicitación y gratitud por elevadas pruebas de lealtad, disciplina, patriotismo de que todos han dado tantas muestras.»

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este día para conocimiento y general satisfacción. —El general jefe de E. M., Juan Díaz Carvia.

## Levantamiento del estado de guerra

Anoche se fijó en los sitios de costumbre el siguiente bando:

«Don Ventura Fontán y Pérez de Santamarina, teniente general del Ejército y capitán general de la tercera región.

Hago saber: Que en cumplimiento de orden telegráfica del Gobierno y habiendo cesado las causas que dieron lugar a la declaración del estado de guerra, restablecido el imperio de la ley y de acuerdo con las autoridades civil y judicial, con arreglo a lo prevenido en el artículo 32 de la ley de Orden público, vengo en disponer:

Artículo 1.º Queda sin efecto mi bando de 5 del actual y se levanta el estado de guerra en esta región.

Artículo 2.º Las autoridades civiles y judiciales volverán a ejercer las atribuciones que según las leyes les corresponde y que estaban en suspenso en cuanto se relacionaban con las prevenciones del bando de referencia.

Con el apoyo moral que todas las clases sociales amantes del orden me han prestado en estas circunstancias y la disciplina y amor a la patria que todos los cuerpos, unidades y dependencias del Ejército pertenecientes a la región han demostrado, ha vuelto a renacer la tranquilidad pública.

No esperaba menos de vuestra sensatez y amor a España, por cuyo progreso y bienestar hemos de procurar siempre.

Para todos mi gratitud y afectuoso saludo.

Valencia 8 Septiembre de 1926.— Ventura Fontán.»

## El plebiscito y la Unión Patriótica

En el local social de la Unión Patriótica celebró ayer tarde una reunión preparatoria del plebiscito.

Los espaciosos salones resultaban insuficientes para tantos socios como acudieron a la reunión, que fué presidida por el gobernador civil, con el alcalde, presidente de la Diputación, jefe provincial de la Unión Patriótica, presidente de la Juventud, diputados provinciales y concejales, entre los que recordamos a los señores Sancho, Morote y Martínez, y, sobre todo, un numeroso concurso de gente joven, que es una consoladora esperanza.

Hicieron uso de la palabra las autoridades, y cerró los discursos el gobernador civil, que dijo que el Gobierno desea que la voluntad del país se manifieste con absoluta libertad, y para que no haya ni el menor asomo de coacción se había apresurado a levantar el estado de guerra, habiendo dispuesto además la repatriación de 12.000 soldados de nuestro ejército en Marruecos.

Las palabras del gobernador produjeron indescriptible entusiasmo, que se exteriorizó en vivas y aplausos.

Seguidamente se procedió al nombramiento de interventores para el plebiscito, y terminada la reunión, el jefe y el presidente de la Juventud de U. P. dirigieron expresivos telegramas de felicitación al general Primo de Rivera.

## DESDE MADRID

## De la organización legislativa

No sé hasta qué punto es lícito decir y menos asegurar que el régimen de previa censura ha levantado el nivel intelectual de la prensa; más cierta sería la afirmación de que ha elevado su nivel al verse obligada a prescindir de las chinchorrierías y murmuraciones de la política, desapareciendo de sus columnas secciones que nunca han figurado en los periódicos extranjeros. En la época a que puso término el golpe de Estado de Septiembre del 23, tenían influencia decisiva en la gobernanación, o dicho más propiamente en el desdoblamiento del país, la novelaría, el cuento y el chisme; y de ahí que con tanta frecuencia apareciera en su conjunto, y a veces hasta en sus detalles la política española, como sometida al bajo imperio de las columnas de portal.

Ahora, tanto porque la actualidad lo exige, como porque las circunstancias lo imponen, hay que discutir acerca de asuntos de carácter doctrinal, que trascienden a las formas y modos de gobierno, tanto porque consideran algunos que nos encontramos en período preconstituyente, como por creer otros que no hay más remedio que reformar o sustituir lo ya constituido, si no se quiere que nuevamente acrediten los hechos cuán cierto es que el hombre en su caso las colectividades por él integradas—es el solo animal que tropieza dos veces en la misma piedra.

Uno de los asuntos que más preocupan y desasosiegan a los escritores, tanto a los adictos como a los adversarios de lo actual, es el de inquirir y concretar cómo ha de organizarse el sufragio para que la voluntad del mayor número dirija los destinos nacionales, o para que prevalezca la mentira piadosa o la simulación de que es ella quien los dirige; pues que, en realidad de verdad, la función directiva implica una superioridad y lo superior es selecto, y en el mundo orgánico como en el inorgánico todo lo que representa selección se halla en minoría.

Planteadas la cuestión, un publicista que desempeñó importante cargo político en el viejo régimen dice que lo importante, a su juicio, es que la cualidad de elector se condicione de manera que ofrezca las mayores garantías de libertad y aciercio y que el cuerpo deliberante esté totalmente independiente del Poder ejecutivo, porque «no puede estimarse como derecho el acto que no se puede ejercer debidamente por falta de capacidad, inteligencia o moralidad» y «la representación del pueblo corresponde a votos conscientes

y no al número ciego de indiferentes e ignorantes», por lo cual deberá ser aquella «la expresión verdadera de la voluntad nacional y el auxiliar poderoso del Poder ejecutivo, en vez de ser un obstáculo, como hoy está aconteciendo en todas las naciones».

Todo esto que escribe un viejo liberal y democrata, que a la vez, por suerte o desgracia suya, es liberal y democrata viejo, constituye la más completa negación de los principios del liberalismo y de la democracia, por cuanto condiciona los pretendidos derechos del individuo, discerniéndolos a sólo algunos hombres, y pone la calidad por encima de la cantidad. De modo que para el escritor a quien comentamos el remedio estaría en el sufragio restringido, en que únicamente votasen los conscientes, para lo cual fuera indispensable el sufragio universal quedase retirado al desván en que se guardan los trastos viejos e inútiles.

Nosotros creemos que toda elección es peligrosa y difícil, pero que los peligros y dificultades disminuyen en la medida de la capacidad, de la independencia y del sentido moral y jurídico del elector; mas repárese en que si es raro que todas estas cualidades se junten y resplandezcan en un hombre, es punto menos que imposible que se junten y resplandezcan en todos; pero como en los tiempos presentes y dadas las opiniones y los sentimientos que predominan, no parece que deba dificultarse a ningún ciudadano, no ya el derecho, sino el deber de cooperar al mejor régimen del Estado, para nosotros—lo hemos dicho otras veces y lo repetimos ahora—el toque no está en que el sufragio se restrinja, sino en que el sufragio se organice; es decir, que no importa que se utilice el sufragio universal y aun que se extienda todavía más el supuesto derecho incluso otorgándosele a la mujer; lo que importa es que los escrutinios no reflejen la inconsciencia de los átomos, que se mueven y precipitan en cualquier dirección, según los vientos que soplan, como el polvo por el camino, sino las agrupaciones moleculares, los cuerpos colectivos que representan los intereses permanentes del país.

La teoría de las Cámaras deliberantes totalmente independientes del Poder ejecutivo, esto es, no soberanas ni cosoberanas, no es nueva; pero en nuestros días nos parece tan impracticable como la del rey que reina y no gobierna, porque una Cámara que delibera y resuelve respecto de las leyes, gobierna, como gobernaría el rey, aunque se limitase a la mera designación de sus ministros,

cuando más pudiendo cambiárselo con un solo gesto de desagradado; ahora que estableciendo en la ley o en la costumbre la susodicha separación de poderes, en el sentido de la no influencia del voto legislativo en la suerte de los Gobiernos, o el de considerar aquél como el de un mero cuerpo consultivo, se eliminarían las dos terceras partes de las dificultades que ofrece la siempre difícil gobernanación de un país.

Vemos que algunos apuntan la idea de que la elección de la Cámara legislativa sea de segundo grado, digámoslo así, por el voto de los Ayuntamientos.

¿De los Ayuntamientos de ahora? En tal caso, y dado que las Corporaciones municipales están constituidas hoy según el arbitrio gubernativo, el voto de las mismas representaría la voluntad ministerial; y para llegar a ese resultado fuera más expedito y más sincero designar por real orden a los representantes de las Cámaras.

Cualquier procedimiento electoral que se adopte resultará peligroso, difícil y desde luego deficiente al implantarse; pero a nuestro entender, el menos malo, una vez que se corrigieran los defectos y los inconvenientes que demostrara la práctica, sería el de la representación por clases, de manera que estuviese representada así en sus intereses espirituales y morales como en los materiales, toda entera la sociedad, porque si verdaderamente estuviese representada, sería absurdo creer que, salvo el caso de locura colectiva o de suicidio, fuera contra sí misma.

Miguel Peñaslar.

## Labor cultural valenciana

Mañana, y organizado por «Omnells Valencians», dará principio la obra de los «Quersets d'estiu».

Son una serie de cursillos: «Historia de Valencia», «Art Valenciano», «Ortografía valenciana», «Historia de la literatura valenciana», «Dret pequiari valenciano», «Religió i moral (tradicó valenciana)», «Orticultura i jardins», «Medicina práctica valenciana», cuyas lecciones corren a cargo de competentes maestros en cada una de las dichas materias, y son don Ventura Vidal, don José María Bayarri, don Vicente Nicolau, don Manuel Cuitavi, don Ricardo Serrano Chassaing, don Guillermo Hijarrubia, don José Bargues y don Francisco Valiente, respectivamente. Local: el del Patronato, Landerer, 2, a las horas que se irán anunciando. En folletos de mano, programas, horario y demás detalles.

## Medias Elsa

Luz y duración. Hilo o seda, 250 pesetas. Medias Albi, seda doble, 250 pesetas. Inmenso surtido medias y calcetines. P. Porchets, 5 (consortaría).

## DOCTORA

## Mercedes Planas Herrero

Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos - Consulta de 10 a 1 Plaza de la Encarnación, 3

†  
D. O. M.  
Los diarios de Misas que se celebrarán hoy en las parroquias de San Juan y San Vicente, de esta ciudad; en la de Nuestra Señora de los Angeles y convento de Religiosas de San José de la Montaña, del pueblo de Serra; las Misas en el convento de Padres Dominicos y parroquias de Santo Tomás Apóstol y San Lorenzo; las de los conventos de Religiosas Obreras, Religiosas de Belén, Religiosas de San José de la Montaña, Religiosas Oblatas; más el diario de Misas con respuestas y gozos y ejercicios de Jueves Eucarísticos, en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario del Canalear y novenas de Misas y Rosario en el convento de Religiosas de la Pureza, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA  
D.ª Rosalía Maycas Añón  
DE MURILLO  
Que falleció el 9 de Septiembre de 1923

R. I. P.  
Su viudo, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

Chinitas anticlericales a propósito de la cuestión mejicana

## Algunos datos de la obra civilizadora de la Iglesia en Méjico

La «primera imprenta» establecida en el continente americano fué la que instaló el señor Obispo de Méjico, Zumárraga. La «primera obra impresa» en el Nuevo Mundo fué publicada en dicha imprenta y se titula «Escala espiritual para subir al cielo» (1536), por «fray» Juan de Estrada. La mayor parte de los libros en aquel siglo publicados eran de índole religiosa. Cuando en 1553 se abrió la «primera» Universidad de América—mucho antes de la de Harvard, y de ello deben tomar nota los detractores de España—, cerrada en 1865 por el emperador Maximiliano, figuraban en el claustro de profesores «dos frailes y un canónigo». Junto a las iglesias surgían por obra de los misioneros escuelas, colegios y asilos. Famoso fué en este sentido el franciscano fray Pedro de Gante, que estableció muchas y se afaná por la enseñanza entre los indios.

Los principales escritores de aquella época eran «frailes»: fray Agustín de Betencourt, fray Baltasar Medina, Padilla, Toribio de Benavente, Bartolomé de las Casas, etcétera, se distinguieron como cronistas y literatos. Hasta en los conventos de monjas se cultivaban con ardor las letras. Célebre es la literata Sor Inés de la Cruz.

La mayor parte de los 365.000 volúmenes de la Biblioteca Nacional de Méjico proceden de las de la Catedral y conventos. ¡Oh, ignorancia del Clero mejicano!

«En menos de un cuarto de siglo destruyéronse miles de baluartes de la barbarie y el satanismo, y ocho millones de indígenas profesan la doctrina católica. La gran obra de la Iglesia tiende a fundir, por medio del Cristianismo, dos razas antagónicas como la indígena y la española. Cuando el proceso de civilización era turbado por poderosas especulaciones, salían frente a ellas hombres abnegados, como fray Bartolomé de las Casas.» («Osservatore Romano».)

Si en los tiempos modernos la acción de la Iglesia ha sido menos eficaz, se debe a las continuas revoluciones y a las condiciones durísimas en que ha laborado la Iglesia, mientras los Gobiernos favorecían las sectas protestantes.

Sin embargo, la Iglesia ha seguido dignamente su tradición en pro de la cultura y civilización mejicana. «El Obispo de Tabasco enseñaba personalmente—escribe «L'Osservatore»—en la escuela a los obreros.»

En 1897, dos misioneros pacíficos iban a los indios, mientras era ineficaz la intervención armada del Gobierno.

El sacerdote señor Medina creaba la Confederación Católica del Trabajo para oponerse al bolchevismo y ayudar material, moral e intelectualmente a los obreros.

Los católicos mejicanos se han ocupado de la protección y regeneración de la mujer, mientras el Gobierno se desinteresaba de tal problema.

El periódico norteamericano «The Blun», al publicar la nota del embajador de Méjico sobre la conducta de su Gobierno, que trataba de justificar por qué el Clero se oponía al progreso de su país, la comentó oportunamente con la adición de una lista de sacerdotes mejicanos distinguidísimos en ciencias y le-

Pico de Mirándula.

Barcelona, Agosto 1926.

## ALCOY

¡POB TELEFONO!

### El plebiscito

El próximo viernes se reunirán en Alcoy todos los presidentes de la Unión Patriótica de los pueblos de este distrito judicial, bajo la presidencia del delegado gubernativo, para tratar de la organización del plebiscito a que se refiere el artículo de Estella en su manifiesto al país.

### Orden cumplida

En cumplimiento de indicaciones del Ayuntamiento, la Asociación de Fabricantes de Géneros de Punto ha remitido al mismo relación de su Junta directiva.

### Detención

Ha sido detenido el vecino de Confrides Miguel Vaello, de 28 años, por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

### Un golpe

A consecuencia de un golpe que recibió jugando resultó herido en la región parietal derecha Enrique Pérez, de siete años.

Fué curado en la casa de Secorro.

### Accidente del trabajo

Trabajando se produjo una herida en el brazo derecho, que le fué curada en la casa de Socorro, Enrique Giner, de 18 años.

### Atropello

También ha sido asistido en el dispensario municipal Rafael Segura, de 13 años, que presentaba una herida en la pierna izquierda y diversas erosiones, producidas por haberle atropellado un auto que conducía Tomás Planes, de 32 años.

El corresponsal.

## Dr. BERDUN

CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3 (trata al buzón del palacio de Correos)

## Espectáculos

Ruzafa.—A las 5 y a las 9:30. Cine.  
Gran Teatro.—De 8:30 a 12:30. Cine.  
El Cid.—De 4:30 a 12:30. Cine.  
Romea.—De 4:30 a 12:30. Cine.  
Ideal.—De 4:30 a 12:30. Cine.

CRÓNICA

# El autor de "La casa de la Troya"

— ¡Qué tarde llega la fortuna! — me decía no ha mucho Alejandro Pérez Lugin al hablar del éxito extraordinario de su «Casa de la Troya». Muy tarde; llevo muchos años de lucha, de trabajos; he gastado mi vida en el periodismo; estoy destruido.

Y, en efecto, al poco tiempo de esto caía herido de muerte. La obra de Pérez Lugin nos da dos lecciones que conviene recoger.

Alejandro Pérez Lugin ha sido uno de los mejores periodistas de nuestra época. Periodista de temperamento excepcional, sabía vestir de luz, de color, de alma y de interés todo cuanto tocaba.

Pocos le han igualado en amabilidad; ninguno le aventajó en «animación».

Su voz se destacaba fuerte y sonora por encima de la prosa gris y uniforme del periódico. Sus artículos «gritaban»; sus informaciones eran resonantes y clarorosas. Tenía el don de la atracción y el de la oportunidad.

Pues bien, este gran periodista hubiera muerto en la oscuridad y en la pobreza sin «La casa de la Troya».

El periodismo ingrato no hizo más que destruir, minar y arrojarse su admirable temperamento de artista.

Pero hay otra gran lección; el éxito del libro. El triunfo de «La casa de la Troya».

«Cuarenta ediciones en muy pocos años», nos dicen elocuentemente, ante todo, que en España se lee, que es mentira esa nota pesimista de incultura. En España se lee hoy más que nunca.

De ningún libro de los grandes novelistas del siglo pasado se llegaron a hacer ni la mitad de estas ediciones.

Además este libro nos descubre el porqué de su éxito.

«La casa de la Troya» no sólo es una hermosa novela, sino que además es la antítesis, el polo opuesto de la literatura «intelectualista».

«La casa de la Troya» es todo lo contrario de la literatura de Pérez de Ayala, de Pío Baroja y de Eugenio d'Ors...

«La casa de la Troya» tiene la hermosa lozanía de la juventud, es toda ella sinceridad, nobleza, pureza; es el alma de un poeta reaccionando ante el grandioso paisaje gallego.

Es la exaltación del idilio augusto y cristiano.

El gran público tiene una intuición maravillosa y sabe encontrar el arte puro, y sabe rechazar lo artificioso, lo falso, lo cerebral y lo pedantesco del «intelectualismo».

La pluma que trazó esa novela era una pluma española, netamente española, y la luz que iluminó esas páginas era una luz cristiana.

Alejandro Pérez Lugin ha muerto muy cristianamente.

Fué, ante todo, hombre de corazón, y puso mucho sentimiento y mucha bondad en su obra y en su vida.

Ha visto llegar la muerte con la noble entereza de los hijos de la Cruz...

La fortuna llegó tarde... La vida, la lucha, le habían destruido antes de tiempo.

El luchador ha caído resignado, con la mirada fija en la Cruz, que es la verdadera victoria, el triunfo definitivo.

Luis León.

# Teatro Ruzafa CINE

Hoy jueves

A las 5 tarde y 9:30 noche

TRES ESTRENOS!

Y últimos días del espectáculo tan aplaudido.

## Bonjour Paris

Revista cinematográfica en tres actos, reproducción en relieve y colores de los más notables cuadros de la célebre revista del «Casino», en los que aparecen la artista MISTINGUET y otras estrellas parisinas.

La película se presenta con orquesta, jazz-band, coros interiores, etcétera, tomando parte las notables artistas Consuelo Bayllo, Julia García, Leonor Flores, Juanita Amorós, Carmen Sanmartín, Conchita Amorós y otras.

Orden del programa:

1.º REVISTA PATHE VERDAGUER (estreno)

2.º Rin Tin Tin, buen testigo

ESTRENO EXTRAORDINARIO

La mejor película del famoso perro Jobo Rin Tin Tin.

3.º BONJOUR PARIS

4.º POR UN TRAGO (estreno)

Preciosa comedia en 2 partes.

Nota importante: El espectáculo «Bonjour Paris» comenzará a las 7 tarde y 11:30 noche, aproximadamente.



EL MAS LUJOSO DE LOS AUTOMOVILES LIGEROS

# PIDA USTED

a cualquier poseedor de un OAKLAND moderno detalles sobre este automóvil; sobre su potencia, rendimiento y economía. Los actuales poseedores del OAKLAND son nuestros mejores propagandistas, y es que el OAKLAND es un coche que se adelanta a su tiempo, marchando constantemente a la vanguardia de todo cuanto significa perfección en la industria del automóvil. Si visita a nuestro Concesionario en su localidad—después de las referencias tomadas sobre el OAKLAND—y observa la bella apariencia, el confort y la elegancia de sus líneas, será usted otro entusiasta poseedor de un OAKLAND

CONCESIONARIO:  
**AUTO CENTRAL**  
CIRILO AMOROS, A. C.  
VALENCIA

La «General Motors Peninsular S. A. Acceptance Division» ofrece condiciones favorables para la venta a plazos

SALONES DE EXPOSICION EN LAS PRINCIPALES CAPITALS DE ESPAÑA

PRODUCTO DE LA «GENERAL MOTORS»

# III Congreso Nacional Eucarístico de Toledo

## ODIO Y AMOR

La prueba más grande de que el odio informa, nutre inspira hoy toda relación social es aquel hecho, universalmente reconocido, del atascamiento, de la completa paralización del cuerpo social, que se riga aún por la ley de la armonía, producto necesario del amor que se profesan los distintos miembros que lo integran.

Se acabó la viabilidad, por ahora, de todos los regimenes nacidos en las amplias llanuras de la democracia, y ¿quién deja de recomendar, para que la vida sea posible, la necesidad de una dictadura, más o menos suave, en todos los pueblos que no ha mucho se perecían por el parlamentarismo?

No es la secular lucha de «clases», sino más bien todas las «clases» de la sociedad metidas en grande odio, lo que impide la solución adecuada de los problemas de la vida y reclama la presencia de un poder dictatorial para que todos pongan y contribuyan al bien común con aquellas obras y actos que a la fuerza se les exige y que ya dejaron de hacerlo por amor, como debían...

Buenos estamos hoy para fiar nuestros intereses y el bienestar individual respectivo en manos de quienes se titulan amigos, convecinos y compañeros!...

La envidia que inspiró el primer asesinato del mundo es menos antigua que el odio creador del hundimiento de la humanidad en el mar del dolor, cuyas aguas nacieron al pie del árbol del paraíso.

El rasgo más saliente de la fisonomía moral de nuestra época es el odio.

Es tan avasallador su empuje que llega a rebasar aquellos ligamentos primordiales y esenciales de la sociedad, que se llaman «vínculos del cariño natural entre padres e hijos».

Entre el resumen que San Pablo hizo del paganismo «sin afecto, sin piedad, sin misericordia, llenos de odio los unos contra los otros» y la verdad actual de nuestra vida, no existe más diferencia que ésta, que acusa el procedimiento de la manifestación del odio, que en el fondo es el mismo, intensa y extensivamente, a aquel que inspiraba en los pueblos gentiles.

Sólo la simulación y la hipocresía—en esto hemos llegado al refinamiento—puede disminuir y ocultar a un superficial análisis, la gran cantidad de odio que los corazones de los hombres de la sociedad de hoy albergan.

El proceso de la gran guerra, resumen y epílogo elocuente del aborrecimiento cordial que los hombres se tienen, es la prueba más convencedora del odio inmenso que satura las actuales sociedades.

Pero si en vez de amainar crecen las aguas amargas del odio, es caso

de preguntarnos: ¿qué horrores habrán de acontecer para aquí mañana en el que el poder dictatorial, último recurso y única fórmula de gobernar, resultará insuficiente?...

El fracaso del parlamentarismo democrático asoló a medio mundo. ¿Qué ocurrirá el día en que el poder dictatorial no baste?...

No hay otro medio de curación para las sociedades encallecidas en el odio, que volverías a hacer cristianas.

Y esto ya no se discute hoy, si se exceptúa algún anacronismo trasnochado, como la ridícula persecución mejicana.

Y para hacer a un país cristiano no existe otro medio más eficaz que aquel de conocer a Jesucristo, de amarle y de imitarle; para que este conocimiento y este amor lleve al fondo de las conciencias populares, la presencia real del Cristo en la Eucaristía, la fe en la Eucaristía, la práctica de la Eucaristía, se imponen la manifestación pública de honor al Santísimo Sacramento de los Altares.

He aquí que el III Congreso Nacional Eucarístico convocado en Toledo para Octubre, viene a ser una medida de salud patriótica excelente y oportunísima.

Excelente... sólo la atención de España fija unos días en el amor eucarístico ha de reportar beneficios incalculables a los heridos, fríos, egoístas, materializados corazones de los españoles...

¡Sólo el amor infinito de Jesús puede arrinconar la ola de odio que invade todas las conciencias!

Muy oportuno... porque el momento histórico de las grandes iniciativas en el horizonte español conviene sea para su solidificación, para su fecundidad, orientado hacia Aquel que al quedarse por amor en la Eucaristía, dijo estarse allí a fin de que pueblos e individuos tuvieran con El «vida y vida abundante»...

J. Bataller Siserol.

## Plaza de Toros

Domingo próximo OTRO GRAN ACONTECIMIENTO

## Tosca

Ofelia Nieto, Ricardo Stracciari Pedro Mirassou y Carlos del Pozo

Precios populares

Pista, 5 ptas. General, 2 ptas.

Hoy se despachará en el teatro Apolo de 11 a 1 y de 3 a 8 tarde.

en dicha Caja, por carta que ha escrito, diciendo que está ileso.

Ha manifestado que después de la catástrofe dirigióse a Valencia, donde se halla en la actualidad.

Ayer, en la iglesia de San Blas, el Obispo de la diócesis, doctor Bilbao, celebró una Misa de «Requiem» en sufragio de las almas de las víctimas de la catástrofe ferroviaria. Asistieron numerosos fieles.

Ha sido muy favorablemente acogida la idea de hacer objeto de un homenaje o concesión de una especial distinción al alcalde señor Bau, por sus humanitarios y eficaces servicios en favor de las víctimas de la catástrofe.

El correspondiente.

## Gobierno civil

Actos de adhesión

Durante el día de ayer continuó recibiendo el gobernador civil señor Álvarez Rodríguez numerosas visitas y muestras de adhesión al Gobierno con motivo de los tristes y lamentables sucesos ocurridos derivados de la actitud de los artilleros.

Cablegrama de pésame

El señor gobernador recibió ayer el siguiente cablegrama: «Presidente del Centro Valenciano de Buenos Aires al gobernador civil de Valencia.—Presento su excelencia profundo pesar en nombre del Centro Valenciano por víctimas catástrofe tren correo valenciano.—González Gras, presidente.»

Circular interesante

Para los que tengan que formular reclamaciones

Anoche se nos entregó el siguiente circular en el Gobierno civil: «El real decreto-ley de 17 de Diciembre último y otras disposiciones posteriores ampliaron las facultades de los gobernadores civiles concediéndoles, entre otras, la de dirigir-se a las demás autoridades civiles del territorio de su mando, transmiéndolas las quejas o reclamaciones que ante ellos se formulen y pidiendo en nombre del Gobierno los informes necesarios para su resolución.

Son pocas, afortunadamente, en esta provincia las reclamaciones o quejas formuladas hasta la fecha; pero como pudiera ello ser debido al desconocimiento por parte del vecario de la misma de la facultad anteriormente señalada, pues algunas de las reclamaciones presentadas lo fueron directamente a la Presidencia del Consejo de ministros y no a este Gobierno, que tiene el deber de admitirlas y darles el curso correspondiente, estimo de gran utilidad que se haga público por los señores Alcaldes en sus respectivos términos municipales, que todas cuantas quejas o reclamaciones se tengan que formular por los vecinos contra las corporaciones y autoridades provinciales y municipales, judiciales, administrativas, escolares y de otros órdenes, se presenten en este Gobierno civil, en la inteligencia de que se tramitarán y resolverán con la mayor rapidez posible.

El Gobierno de su majestad tiene el decidido propósito de que todo marche activo y rápidamente; que todo el mundo cumpla sus deberes; que la justicia y la equidad sean divindades a que se consagrar culto; que ninguna falta quede sin castigo, ni ningún merecimiento sin estímulo.

En esta obra serán sus amigos y aliados los que la secunden, cualquiera que sea su clase y condición, y para ello es menester el concurso de las autoridades y demás personas que intervienen en la vida pública, ya que está dispuesto a exigir a todos el cumplimiento estricto de sus deberes profesionales y ciudadanos, porque en eso estriba precisamente el verdadero engrandecimiento de España.

Espero, pues, me ayuden todos en esta difícil misión que, como representante del Gobierno de su majestad, debo cumplir en esta provincia, sin desmayos, con la mayor exactitud y celo, esperando de las autoridades, corporaciones, funcionarios y habitantes en general de la misma, me presten la debida cooperación, denunciándome en el acto cualquier anomalía o infracción que observen los organismos oficiales en sus relaciones con el público, a quien deben atender siempre con el más escrupuloso cuidado, a los efectos que se indican en la presente circular, de cuyo recibo y cumplimiento respecto a la publicidad que ha de darse a la misma se servirán dar cuenta en plazo que no exceda de tres días.

Valencia 5 Septiembre de 1926.—El gobernador civil, José Álvarez Rodríguez.»

El maíz exótico

Habiendo cesado las causas que motivaron la intervención del Gobierno en el comercio del maíz exótico, desde hoy queda sin efecto dicha disposición, y se declara libre el comercio de aquel cereal.

## Teatralerías

Triunfal debut de Conchita Cabanes en Barcelona

Recientemente nos ocupamos con merecido elogio de las excelentes aptitudes artísticas que, como cantante, posee nuestra linda paisana la bella y simpática Conchita Cabanes, que en el próximo pasado curso terminó sus estudios en nuestro Conservatorio de Música.

Nuestras apreciaciones las hemos visto confirmadas en los periódicos de Barcelona, con motivo del debut de la novel artista con la «Bohème», en el teatro del Bosque, de la Ciudad Condal, expresándose uno de los más importantes de aquéllos en la siguiente forma:

«Este es el caso de Conchita Cabanes, que en la «Bohème» de anoche obtuvo en su interpretación de Mimí un éxito completo, haciéndose aplaudir con entusiasmo.»

Y es que esta soprano posee todas las cualidades para triunfar: volumen, calidad y extensión. Por ello la emisión de la voz le es fácil, y ataca las notas con seguridad, sin las oscilaciones tan comunes en otras cantantes, lo que prueba condiciones superiores para cultivar con provecho el arte lírico. Además le apreciamos inflexiones de singular belleza que acreditan un temperamento artístico de verdadera musicalidad y técnica del «bel canto».

También hacen extraordinarios elogios de Conchita Cabanes todos los periódicos de su actuación en «Tosca», cuya difícil «paquetella» cantó admirablemente, así como «Aida», en la que consiguió un gran éxito.

Nosotros nos congratulamos muy sinceramente del brillante éxito obtenido en su debut por Conchita Cabanes, el cual es presagio seguro de que ha de triunfar en toda la línea.

Reciba tan bella como novel artista nuestro parabién más sincero, que hacemos extensivo a sus profesores los maestros don Lamberto Alonso y don César Vercher, y al Conservatorio de Música, de esta ciudad.

Gacillas teatrales

APOLO

Inauguración de la temporada

El próximo sábado abre sus puertas este teatro, inaugurando la temporada (como de costumbre), presentando un programa de variedades escogidas, que, seguramente, por su valía conseguirán llenar el teatro.

Mañana anunciaremos el elenco para el debut que tendrá lugar el sábado a las diez de la noche.

PLAZA DE TOROS

(Espectáculos nocturnos)

Gran suceso para el próximo domingo

Ofelia Nieto, Ricardo Stracciari y Pedro Mirassou, los eminentes artistas que con tan delirante éxito actuaron en el concierto del pasado sábado, se presentarán de nuevo, interpretando la ópera «Tosca». También tomará parte en la representación el notable bajo Carlos del Pozo.

Difícilmente la obra de Puccini podrá oírse en Valencia en ninguna otra ocasión con un reparto de artistas tan eminentes como los que el domingo van a interpretar, y por lo tanto, el éxito artístico y económico está asegurado.

La empresa, para que todo el público valenciano amante del sublime arte lírico pueda deleitarse con este gran acontecimiento, difícil de repetir, ha dispuesto que rijan precios inverosímiles en relación con la importancia del espectáculo, pues la silla de pista sólo vale 5 pesetas, y 2 pesetas la entrada general.

Hoy ya se expenderán localidades y entradas en la taquilla del teatro Apolo, de once a una y de tres a ocho tarde.

YODOS FUMAR

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público una decoración especial

100 HOJAS

y una artística fotografía al final, por

10 CENTIMOS

¡Pida usted siempre "MI PAPEL"!

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos

de imprenta

EN SEXTA PAGINA.

# BOY

# Crónica valenciana

### Bodas de plata

El día de ayer lo fué de gratas emociones y extraordinaria satisfacción para una familia unida a nosotros con lazos de íntima, verdadera y cariñosa amistad.

Nuestro particular y querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Bernardo Vázquez Estañan y su bonísima y distinguida esposa doña Edesía Miñana Zaragoza celebraron con pompa esplendorosa sus bodas de plata matrimoniales con una Misa solemne en la hermosa y esbelta capilla que en la parroquia de Silla está dedicada a su Santísimo Cristo, a los pies de cuya venerada imagen se unieron en los lazos indestructibles del matrimonio ayer hizo veinticinco años.

En la solemnia actuó nutrida capilla de música y asistió numerosa y distinguida concurrencia, que al terminar el acto religioso fué obsequiada con delicado y suculento «lunch».

Al mediodía el feliz matrimonio obsequió a la familia y a varios íntimos con un espléndido banquete en el restaurant de Las Arenas, durante el que reinó la más franca cordialidad y alegría.

Nosotros, al felicitar sinceramente al querido amigo don Bernardo Vázquez y a su virtuosa esposa doña Edesía Miñana por tan fausto como memorable acontecimiento hacemos votos fervientes para que Dios Nuestro Señor continúe derramando sobre ellos toda suerte de dichas venturas y bendiciones, y que les permita celebrar con tanto esplendor como ayer las bodas de oro.

Accediendo a lo solicitado por varias señoras alumnas de la sección de Música de la Escuela Profesional de Comercio, sita en la calle del Portal de Valldigna, número 2, colocadas en despachos, tiendas, comercios, etc., se anuncia que la matrícula gratuita para dichas señoras se verificará en las horas de 10 a 12, hasta el día 15 del corriente mes; pasado dicho día no se admitirá matrícula alguna en dicha sección.

**Horas de matrícula**

Accediendo a lo solicitado por varias señoras alumnas de la sección de Música de la Escuela Profesional de Comercio, sita en la calle del Portal de Valldigna, número 2, colocadas en despachos, tiendas, comercios, etc., se anuncia que la matrícula gratuita para dichas señoras se verificará en las horas de 10 a 12, hasta el día 15 del corriente mes; pasado dicho día no se admitirá matrícula alguna en dicha sección.

**Telegrama de adhesión**

El presidente de la Diputación, don José María Carrau, ha cursado al Gobierno el siguiente telegrama: «Madrid. — Presidente Consejo ministros.

Esta Diputación se complace en significar una vez más a Vucencia y Gobierno, en las actuales circunstancias, su más leal incondicional adhesión».

**Profesores para el bachillerato universitario**

La Dirección general de Instrucción pública ha dispuesto que antes del 25 del actual, los rectores de las Universidades eleven las propuestas correspondientes para la provisión de plazas de profesores en el bachillerato universitario.

**Unión Taquigráfica Valenciana**

A partir del día 15 del corriente mes quedará abierta en la secretaria de la Unión Taquigráfica Valenciana, la matrícula de las clases de Taquigrafía, Prácticas taquigráficas, Gramática y Caligrafía, que patrona esta cultural entidad, instalada en su domicilio social, calle de Caballeros, número 30, entresuelo, izquierda.

Horas de inscripción: De siete a nueve de la noche.

**El Pan de San Antonio**

Lo recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de Santa Cruz el corriente mes han sido 80 34 pesetas, y lo gastado en 900 porciones de pan, a 14 céntimos y medio porción, repartidas entre los pobres de esta feligresía, 87 pesetas.

**Catarros crónicos y tos rebelde, blico valenciano que mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos.** Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Sombrerera, número 5.

**ACADEMIA CAVANILLES.** — Primera y segunda enseñanza. Alumnos internos, mediopensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula en la secretaria de la Academia, Palau, 14.

**La novillada del domingo**

Esta tarde, de cuatro a siete, y mañana, a las mismas horas, podrán retirarse en la contaduría de la Plaza los encargos de localidades y entradas para la novillada del próximo domingo, en la que los diestros Fortuna Chico, Clásico y Ricardo González, estoquearán reses de la viuda de Soler.

Los toros estarán expuestos en los corrales de la Plaza, para que el público los pueda ver desde los balconillos, durante las tardes de mañana y pasado.

**El triunfo de la Juventud (5 actos)**. Delicioso drama. A puñetazo limpio (4 actos). Intrépidas proezas, por el formidable caballista Fred Thompson. Sábado próximo: Si quiere usted inunda se de alegría y desternillar se de risa, vea

La alegría de la casa. Por la linda Ginette Madie

**PICKMINTINE.** — Tinte para el cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio.

**YODOS FUMAN MI PAPE UNICO ESTUDIO**

100 HOJAS Y una hermosa fotografía por 10 CENTIMOS

Más usted siempre un papel

**YODOS FUMAN MI PAPE UNICO ESTUDIO**

100 HOJAS Y una hermosa fotografía por 10 CENTIMOS

Más usted siempre un papel

**YODOS FUMAN MI PAPE UNICO ESTUDIO**

100 HOJAS Y una hermosa fotografía por 10 CENTIMOS

Más usted siempre un papel

**YODOS FUMAN MI PAPE UNICO ESTUDIO**

100 HOJAS Y una hermosa fotografía por 10 CENTIMOS

Más usted siempre un papel

**YODOS FUMAN MI PAPE UNICO ESTUDIO**

100 HOJAS Y una hermosa fotografía por 10 CENTIMOS

Más usted siempre un papel

**YODOS FUMAN MI PAPE UNICO ESTUDIO**

100 HOJAS Y una hermosa fotografía por 10 CENTIMOS

Más usted siempre un papel

**YODOS FUMAN MI PAPE UNICO ESTUDIO**

100 HOJAS Y una hermosa fotografía por 10 CENTIMOS

Más usted siempre un papel

**YODOS FUMAN MI PAPE UNICO ESTUDIO**

100 HOJAS Y una hermosa fotografía por 10 CENTIMOS

Más usted siempre un papel

# Crónica de Bélgica

## Hacia la restauración económica.—La Semana Social de la Juventud Obrera.—Brujas y Werviez se consagraron al Sagrado Corazón de Jesús

Se inician estas correspondencias para Prensa Asociada en una de las horas más graves de mi patria. Ante el balance tenebroso de la guerra, 46.000 muertos, 120.000 prisioneros..., 50.000 inválidos..., 600.000 obreros sin trabajo..., 100.000 inmuebles destruidos..., 1.300 edificios públicos necesitados de urgente reparación, 100.000 hectáreas de terreno inhábiles para el cultivo, altos hornos, fábricas, puentes, caminos y canales casi aniquilados por la acción mortífera del cañón enemigo... Ante estas cifras, que no son, ni con mucho, expresión de la catástrofe, nuestro pueblo no se cruzó de brazos; antes al contrario, firme y sereno en su propósito de reconstrucción, anhelante de vida, pero de una vida que tuviese en su seno el brioso empuje de las renovaciones, puso mano a la obra y en el espacio de seis años, desde 1918 a 1924, floreció la agricultura en las tierras devastadas, las minas lograron pleno rendimiento, sus producciones metalúrgicas, algodóneras y de filatura recobraron la antigua prosperidad. El himno del trabajo volvía a resonar victorioso y estimulante, entonces por millares de almas. Mas he aquí que un nuevo peligro nos amenaza con echar abajo las reconquistas obtenidas.

### El Papa condena manifestaciones heréticas de "L'Action Française"

Roma.—«L'Osservatore Romano» publica una carta del Pontífice, dirigida al Cardenal Andrieu, Arzobispo de Burdeos.

Su Santidad empieza diciendo su complacencia por la respuesta dada por el Cardenal a los jóvenes franceses acerca de la actitud reciente de «L'Action Française» en materia religiosa. Dice que tales actitudes representan un grave peligro para los jóvenes, porque se refieren a la fe y a la moral y podrían desviar insensiblemente a la juventud del verdadero espíritu católico y del fervor y la piedad, del mismo modo que en los escritos y en las palabras ofender la delicadeza de la pureza y rebajar la perfección de la práctica cristiana, y más todavía el apostolado de la verdadera acción católica, a la cual todos, y especialmente los jóvenes, deben colaborar activamente.

Sigue diciendo que ya oportunamente el Cardenal Andrieu separaba las cuestiones de carácter político como la forma de gobierno, en las cuales la Iglesia deja a los fieles una justa libertad. «Pero—añade—no se es libre de seguir ciegamente a los directores de «L'Action Française» en las cosas que se refieren a la fe y a la moral y en las condenables manifestaciones, todavía recientes, del nuevo sistema religioso, moral y social, referente a la noción de Dios, a la Encarnación, a la Iglesia, al dogma y la moral católica en general, sobre todo en sus relaciones con la política, está lógicamente subordinada a la moral».

Afirma que hay en esto huellas de naturalismo contagiado de las escuelas laicas, que tan a menudo «L'Action Française» tan fervientemente combate. El Pontífice admite que estas tendencias puedan ser predicadas con buen fin, esto es, por un laudable amor de la Patria; pero no por eso son menos condenables.

Termina augurando que la voz del Obispo y Príncipe de la Iglesia, Cardenal Andrieu, a la que se une ahora la del Padre común de todos los fieles, sea escuchada.

**La suspensión del concurso internacional deportivo de jóvenes católicos**

París.—Un redactor de «L'Echo de París» ha interrogado a monsieur Thibaudeau, secretario general de la Federación de Patronatos católicos, sobre los sucesos ocurridos en Mantua y en Macerata entre milicias fascistas y jóvenes católicos.

He aquí un extracto de las declaraciones de monsieur Thibaudeau: «El Pontífice se ha visto obligado a suspender el Concurso internacional deportivo de jóvenes católicos, que debía celebrarse en Roma, a consecuencia de algunos incidentes graves».

En Macerata y, sobre todo, en Mantua, las milicias fascistas han atacado a los jóvenes católicos y han asaltado los locales en que se reunían. Al día siguiente de los sucesos el prefecto de Mantua suspendió pura y simplemente la Asociación de la Juventud Católica, afirmando con manifiesta inexactitud que era la causante de los disturbios producidos.

Pío XI quiso conocer a fondo los hechos, y pidió al Obispo de Mantua informes exactos. A consecuencia de los mismos, el Pontífice, con gran sentimiento de su parte, se resignó a suspender el Concurso anunciado.

Entonces—ha dicho monsieur Thibaudeau—solicitó el Santo Padre una audiencia privada. Durante el curso de ella le rogó que permitiese ir a Roma a los gimnastas católicos franceses, con el carácter de simples peregrinos. De este modo se atendería su desencanto por no hacer un viaje que tenían muy bien organizado. Pío XI de una manera muy dulce, pero muy firme, me negó la autorización que le pedía. La situación es demasiado grave, me dijo».

Su Santidad declaró a continuación a monsieur Thibaudeau que deseaba fuese conocida en el extranjero la verdad de los hechos. Estos han sido desfigurados, y no es de ahora el que las milicias fascistas perturben la vida de las Juventudes Católicas, que se hallan en el pleno ejercicio de su derecho y no se mezclan para nada en política.

**La restauración económica.—La Semana Social de la Juventud Obrera.—Brujas y Werviez se consagraron al Sagrado Corazón de Jesús**

En la hora actual el triunfo de la propaganda que, apoderándose de la vida municipal, quiere infiltrar en ella la savia católica a fin de que todos los actos y preceptos del Consejo communal se orienten e inspiren en las doctrinas de Cristo.

Paul Benoit.

Bruselas, Agosto, 1925.

**Movimiento de población en el día de ayer**

Nacimientos, 14.  
Defunciones, 8.  
Aleja Fernández Soler, de 60 años, de esclerosis pulmonar.  
Amparo Martí Viñals, de un año, de atrepsia.  
Francisco Castells Grau, de 58 años, de hemorragia cerebral.  
Purificación García Aracil, de 56 días, de atrepsia.  
Andrea Moreno Moreno, de 65 años, de hemorragia cerebral.  
Josefa Burguete Izquierdo, de 3 años, de meningitis tuberculosa.  
José Lerma Martínez, de 86 años, de hemorragia cerebral.  
Josefa Rocher Pérez, de 92 años, de caquexia senil.

**Telegramas detenidos**

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas, por no haber sido encontrados los destinatarios:

Garrigues, 4.  
Daniel Lorente, Esparteros, 5.  
Giner.  
Vicente Ramón Blay.  
Mc. Ewen, Batán, 25, Paterna, Fau.  
Vicente Lonstán.  
Francisco Lahoz.

Se han hallado en esta capital, de paso y con dirección a Vallanca, don Felipe Villar y su digna esposa doña Amparo Montés, cuyos señores residen en Barcelona y debían haber salido en el fatídico correo de dicha capital, habiéndolo verificado en el rápido del día siguiente. Lo que ponemos en conocimiento de todos sus parientes y amistades para su íntima satisfacción.

Ayer llegó, procedente de Islandia el vapor «KRISTINE» con el primer cargamento de bacalao de la nueva pesca, consignado a Murrillo y Unión Salaznora.

**Extrato de carne «CASTELL».** Ideal alimento para convalescentes y enfermos, aunque tengan calentura.

**Eczema**

Los que han estado sufriendo de esta terrible enfermedad y se han estado rasando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Ungüento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, pos-temillas, escaldadura, sarpiullo, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, 3 Ptas. Caja.

**Frontón del Bancario**

Esta tarde a las 6<sup>15</sup> tendrá lugar en este campo un sensacional partido mixto de pelota, en el que tomarán parte los famosos jugadores regionales El Gordo, El Largo y Valenciano, a mano, contra los ases de pelota a pala señores Villalba y X., a 30 tantos.

**Gran Teatro**

Cómodo - Ventilado - Perfumado HOY JUEVES

A las 5 y 9:30 noche.

USTED DEBE VER nuestro espectáculo

PROGRAMA

La Venus de Montmartre

Exquisita comedia (5 actos).

Genial interpretación de LYA MARA

ACTUALIDADES GAUMONT (Estrén)

La moderna Garçonne

4.000 metros. - Completa.

Un cine-drama lleno de vida y realidad, que pone de manifiesto los peligros a que está expuesta una inexperta y linda modistilla.

TRES MESES DE CONSTANTE EXITO en los cinemas de Berlín.

—o—

Mañana,

PROGRAMA TODO VARIADO

Máscaras del amor (2 jornadas)

Grandiosa producción Emelka.

El triunfo de la Juventud (5 actos)

Delicioso drama.

A puñetazo limpio (4 actos)

Intrépidas proezas, por el formidable caballista Fred Thompson

Sábado próximo: Si quiere usted inunda se de alegría y desternillar se de risa, vea

La alegría de la casa

Por la linda Ginette Madie

**Una rectificación de "L'Osservatore Romano"**

Roma.—«L'Osservatore Romano» publica la siguiente nota:

«Varios periódicos franceses atribuyen a monsieur Thibaudeau, secretario general de la Federación Gimnástica y Deportiva de los Patronatos franceses, algunas declaraciones que, según ellos, le habían sido hechas por el Pontífice en una audiencia privada que le fué concedida el día 2 del corriente.»

El diario se dice autorizado para declarar que dicho señor no fué recibido en audiencia privada, sino en colectiva. Al pasar el Pontífice delante de los peregrinos, y viendo a Thibaudeau que tenía en la mano la medalla que el Papa había hecho distribuir, le dijo textualmente: «Esta medalla os dice la alegría con que hubiéramos visto a usted y a los otros; pero puesto que las cosas no ocurren como se quisiera, es preciso tener paciencia y acogerlas como vienen».

# EL PARAISO TERRENAL

Rodeado de frondosos y altos montes se extiende un valle que, de mil delicias, con sus mano orió naturaleza...

No parece sino que estos versos de Jovellanos fueron escritos para el valle de Chelva.

Situado al noroeste de nuestra provincia, y a uno y otro lado de la carretera de Alemuz a Valencia, sirve de marco por el norte, el Pico del Remedío, con sus estribaciones, formidable coloso de más de mil metros de altura, tallado verticalmente por su parte oriental, que cual gigantesco centinela, le resguarda de los helados vientos del Septentrion. Ciérralo por el sur, La Atalaya, uno de los macizos más elevados del reino de Valencia, y que según opinión de sabios geólogos, estuvo unido en épocas prehistóricas, al coloso del Remedío.

Separados estos dos macizos apareció el valle de Chelva, y Neptuno quiso adornarlo con una graciosa red de cintas de plata. Y apareció el Turia, que recogiendo todas las aguas de este valle, va a ofrecerlas como noble tributo a la ciudad de las flores, a nuestra madre Valencia. Y apareció el río Chelva, que arrastrándose por el fondo de un estrecho desfiladero, parece que oculta, temeroso de que se los roben, los juguetones pececillos que alegran su corriente. Y surgieron de las entrañas de la tierra un sinnúmero de fuentes, y se despeñaron de los vecinos montes una infinidad de barrancos, que cruzando el valle en todas direcciones, llevan doquiera el movimiento y la alegría, y junto con la alegría la riqueza, pues hicieron aparecer la huerta chelvana, que cual graciosa esmeralda, rodea a la histórica villa de Chelva.

Y a todas las gracias y bellezas de este valle hay que añadir su claro y limpio cielo, en el cual brilla un sol, que lejos de agostar las plantas con su calor y machitar las flores con sus rayos, se derrama, tamizado por las copas de los árboles y los ricos parrales, cual benéfica lluvia de finísimo polvo de oro que hace resaltar más sus encantos y poesía, llevando a todas partes color, luz alegría, vida.

Si el Padre Mares viviera y le fuera dado presenciar estos festejos, cambiaría su expresión por ésta: «En Chelva está el Paraíso».

Monferrado Atcuapendente.

**Los dominios británicos**

Ginebra.—Se afirma que los dominios británicos exigirán uno de los tres puestos no permanentes que se han creado.

**La prensa checoslovaca**

Praga.—Varios periódicos de esta capital, comentando la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones, hacen resaltar que este acontecimiento marcará la realización del pacto de Locarno—solo interviniendo en los debates—aseguran—podrá Alemania dar a conocer sus intenciones».

**Baldwin a Ginebra**

Londres.—Se afirma en los círculos políticos que una vez acordado el ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones, el señor Baldwin irá a Ginebra, donde pronunciará un discurso de acentuado pacifismo ante las representaciones de las naciones reunidas en la Conferencia.

**Los presidentes de las Comisiones**

París.—La asamblea de la Sociedad de Naciones ha elegido los presidentes de las distintas comisiones. Se han nombrado los señores siguientes: Primera comisión, Motta (Suiza); segunda comisión, Fitzgerald (Irlanda); tercera comisión, Villegas (Chile); cuarta comisión, Titulesco (Rumanía); quinta comisión, Mensdorf (Austria); y sexta comisión, De Brouckere (Bélgica).

**La asamblea de la Sociedad de Naciones**

Londres.—Esta es la definición que de la Sociedad de Naciones da el «Daily Express» en su artículo de fondo: «La Sociedad de Naciones prueba de día en día que es sencillamente una concha vacía, y los acontecimientos muestran que está sujeta a toda clase de amenazas e injurias. No hay razones para que continúe existiendo más tiempo una liga que no puede jamás terminar el objeto para el que fué creada. Puesto que es así, la Gran Bretaña no debe seguir gastando su tiempo y su dinero. Debe retirarse y trabajar con sus dominios en desarrollo y reforzar la sola curiosidad de las naciones que merece interesarla: el imperio británico.»

**Plaza de Toros**

(ESPECTACULOS NOCTURNOS)

Mañana viernes, a las 10 noche:

Gran reunión

de CANTE FLAMENCO

Cantadores:

Niño de las Marianas

Manuel Mata "Tinito"

Niño de la Flor

Chato de las Ventas

Niño de la Sierra

Niña de Linares

Manuel Blanco "El Canario"

Antanito García "Chacón"

Niño de MARCHENA

El rey del fandanguillo

Que serán acompañados a guitarra, por los notables profesores.

Marcelo Molina y Jorge López

**EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA**

Trinquete de Caballeros, 13

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

### Un libro sensacional acerca de la formidable organización del espionaje inglés

Con motivo del libro publicado por el periodista M. Robert Boucard sobre el espionaje inglés, publica la prensa francesa artículos que están produciendo gran sensación.

Dicen que hay en todos los países del mundo, en todas las colonias, en los dominios británicos, hombres que forman parte de una Sociedad secreta, de una organización metódica, de una especie de Estado, con hombres dispuestos a todo, para asegurar el éxito de las causas nacionales; es esa la «Intelligence Service».

En la portada de aquel libro se presentan las características de esa entidad.

El fondo está constituido por una bandera inglesa, en el centro de la cual se destaca un hombre con los ojos turbados, apretando entre sus manos el globo terráqueo.

«Nada puede dar—dice—una idea más justa de la formidable organización política.

El fondo, la razón de ser de la «Intelligence Service», es la patria, la bandera, la grandeza británica.

La primera orden impuesta a los hombres y mujeres que entran en esa institución se resume en una palabra: «Servir... servir en todo lugar y por todos los medios. Servir, bajo los más diversos disfraces, en los palacios y en los tugurios. Para servir deben estar resueltos a todo, hasta al asesinato. Todos deben obedecer ciegamente, como instrumentos en manos que no conocen.

Y ante la bandera, el hombre tiene el globo. La «Intelligence Service» lo tiene en realidad. Conoce la fuerza y la debilidad de los adversarios tan bien como la de los aliados de Inglaterra.

Este conocimiento es ya la mitad de la victoria.

Para corromper a los Estados compran funcionarios, se coloca en las administraciones más delicadas a hombres de confianza.

Hay afiliados que no dudan en aprender perfectamente una lengua, en trabajar durante años y en pasar exámenes para penetrar en un Ministerio o para ganar la confianza de hombres políticos.

La corrupción de los individuos es más fácil.

La «Intelligence Service» tiene para todo una política:

Una política colonial, abriendo el camino a los soldados por la compra de las conciencias y por la supresión de enemigos notables.

Una política social destrozando huelgas, como últimamente lo ha hecho, dividiendo a los jefes, impidiendo la huelga general inglesa, que ponía en peligro a la supremacía comercial de Inglaterra, fomentando conflictos en el extranjero cuando la producción de un país amenaza a los productos británicos.

Tiene una política general que domina al rey y a los jefes de partido, tan estrechamente vigilados como las personalidades extranjeras.

Pero la «Intelligence Service» se halla, sobre todo, ligada con la gran finanza británica.»

M. Robert Boucard cuenta numerosos casos, y entre ellos, haciendo relación con la afirmación anterior, el siguiente:

«El 1 de Junio de 1916, la «Intelligence Service» lanzaba en América, por sus agentes, la noticia de que Alemania acababa de conseguir una gran victoria naval sobre Inglaterra.

El mismo día, en la Bolsa de Nueva York los valores británicos bajaron en tales proporciones, que fué el krach más gigantesco registrado en los anales de los Estados Unidos.

Al día siguiente, la «Intelligence Service» hizo comprar en masa los títulos así depreciados.

Realizada la operación, los servicios oficiales lanzaron telegramas rectificadores, anunciando que, por el contrario, una brillante victoria inglesa había ocasionado a Alemania pérdidas irreparables.

En la Bolsa de Nueva York la transformación fué violenta y los títulos ingleses subieron sobre su cambio inicial. La «Intelligence Service» no tenía sino volver a vender los títulos comprados a la baja.

Se calcula en más de dos mil millones de francos el beneficio realizado en unas horas por la «Intelligence Service», cuya fortuna se levanta sobre mentiras.

Esa mentira era aprovechable materialmente para la propia «Intelligence Service», pero aprovechable para la nación inglesa, porque daba a América una lección de confianza.

He aquí un hecho irrefutable, que la Bolsa lo registra.»

M. Stéphane Lausanne ha puesto prólogo a este libro, y entre otras cosas dice:

«Por nuestra parte, no podemos olvidar que Inglaterra nos ha ayudado a ganar la guerra; pero tampoco podemos olvidar que ha hecho todo lo posible por hacernos perder la paz.

Gracias a ella hemos tenido la victoria. Gracias a ella esta victoria

ha sido oscurcida, reducida, saboteada.

Ha puesto en nuestros corazones no sé qué extraordinaria mezcla de reconocimiento y de odio, de admiración sincera y de atroz desconfianza.

Nos ha traído millares de hombres que han vertido su sangre al lado de los nuestros y que duermen bajo sus crucecitas blancas.

Pero ha lanzado y lanza contra nosotros en estos momentos a su infernal «Intelligence Service», que nos tiene celadas a cada paso, extendiendo sus lazos bajo los pies de nuestros soldados hasta en las montañas de Siria, hasta bajo las rocas del Rif.»

Y véase cómo se expresa, comentando todo esto, otro periodista francés, M. Pierre Dumas:

«Todos los periodistas que han hecho en el extranjero informaciones políticas o económicas, todos los que han seguido las guerras coloniales, cuantos han recorrido los países más exóticos, a todos les ha sorprendido hallar por doquier la mano de Inglaterra.

Al enviado especial del «Matin» en Siria, nuestro mayor enemigo en ese país, Soltan Attrache, declaraba:

«Se ha servido de mis compatriotas contra Francia.

—¿Quién es ese «ese»?—preguntó el periodista.

Respondió el druso:

«Conozco vuestras relaciones de amistad con la Gran Bretaña y me cuidaré de responder: Inglaterra. Eso sería, además, una respuesta demasiado superficial. En realidad, no es ella quien ha sublevado a los drusos contra vosotros; pero sus agentes, es decir, individuos que, tal vez sin saberlo ella, han puesto su influencia...»

«Si, no es Inglaterra quien, directamente, ha organizado las revueltas de los drusos y de los rifeños; pero son sus súbditos, bien a menudo sus agentes, y, aun a veces, sus representantes oficiales.

Evidentemente, Inglaterra se refugia siempre cuando se la ataca en el hecho de que no obra oficialmente, que son sólo ingleses, súbditos cerca de los cuales no tiene ninguna acción.»

Solemnemente por demás resultó esta procesión, donde el Rey de reyes, ya entre florida alfombra, ya por los interiores de la casa, pasó triunfalmente, siendo reverenciado por todos.

Por la noche la música de Beniarbeig dió una serenata, que fué muy notable. Luego hubo castillo. Resumen: un día de satisfacción y alegría para la familia Santonja-Gisbert, y cuantos se asociaron a ella, y de agradecimiento de los menesterosos.

A los jefes de casa, como asimismo a sus apreciables hijas doña Conchita Irene, Luis, Juanito e hijos políticos doña Carmen, don Valeriano y don Antonio, nuestra más expresiva, enhorabuena.—El corresponsal.

LA SIEGA.—Hoy salieron unos cinco mil trabajadores, la mayoría del pueblo, a segar la mies, que tanta zozobra intunde a los labradores la menor nuecilla y el menor chaparrón, por las funestas consecuencias que pudieran traer unos días de temporal.

No hay que temer, pues, en estos momentos, un cambio climatológico, pues que el cielo azul está despejado y el sol luce en todo su esplendor.

Los precios de siega oscilan entre ocho y diez pesetas, y en los casos excepcionales, entre once y doce.

El camion, rey de las carreteras, está haciendo un brillantísimo papel en el acarreo de las gavillas, y en verdad que es una lástima la falta del puente de barcas para la facilidad del acarreo, que se hace en penosísima circunvalación para ganar el puente de hierro de la carretera del Estado. ¡Qué vamos a hacerle, sino revestimos de resignación!

De las semillas, se lleva la palma el Benloch, que rinde un promedio de 600 kilos por hanegada. En Sueca, el promedio es de 700, y nunca hemos podido averiguar el porqué.

Castellanos vinieron pocos. Pobrecitos; todos los años, como las palmeadas, vienen esta temporada para hacer colecta para el invierno. Que les vaya bien, pues se traen más gorrionadas...

Hacemos paces para que el buen tiempo corone los sacrificios de los labradores.

En nuestra próxima croniquita nos ocuparemos del bello puente de hormigón armado que una reputada casa alemana va a construir en el Júcar y sitio donde estaba emplazado el viejo puente de barcas y tablones. Esperamos para ello solamente el avistarnos con el ingeniero director de las obras.

Merecen plácemes el presidente del Sindicato de Policía Rural don Eduardo Martínez y el alcalde por la construcción de las escaleras de

TRINQUETE DE DELAYO  
A las 5. Cuara, Muñoz I y Mendoza, rojos, contra Palleró, Bohgues, Moliner y Tito, azules.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana viernes en la iglesia del Temple (Padres Redentoristas), conventos de Santa Tecla y Religiosas Agustinas Canonas de San Cristóbal, parroquia iglesia de la ciudad de Denia; las que se dirán pasado mañana en la parroquia iglesia de San Esteban, y las del día 12 en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

El muy ilustre señor

**Don Antonio María Sanz de Bremond**  
Arbuixech y Gascó

En cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

R. I. P.

Su hermano, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

### Región

**ONDARA**  
DESDE VILLA IRENE.—El sábado se celebró con toda suntuosidad la anual fiesta que celebra en su oratorio particular la católica y distinguida familia Santonja-Gisbert en honor de María Santísima y el Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana dijo la Misa de Comunión don Vicente Buigues, quien en conmovedora plática ensalzó las glorias de Cristo Sacramento. A las diez fué la solemne, donde por una capilla de música se cantó la partitura de Gounod. Fué el celebrante nuestro apreciado y querido amigo don Manuel Moliner, Cura de Beniarbeig, asistido por los señores Párrocos de Sagra y Benidoleig.

El reverendo Padre Pomer, Domingo, predicó elocuentemente y cautivó por la profundidad de pensamiento. Aludía a Luis Santonja y a su bondadosa y cristiana esposa doña Vicenta Gisbert. El Padre Pomer recibió muchas felicitaciones por su hermosa oración.

Por la tarde hubo elevación de aerostatos, y después de rezarse el santo Rosario, salió de la capilla la procesión, que, tras de recorrer los jardines de la casa, hizo alto en el salón grande, donde con todo fervor se hizo el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

El señor Cura de Benidoleig improvisó un elocuente discurso.

Solemnemente por demás resultó esta procesión, donde el Rey de reyes, ya entre florida alfombra, ya por los interiores de la casa, pasó triunfalmente, siendo reverenciado por todos.

Por la noche la música de Beniarbeig dió una serenata, que fué muy notable. Luego hubo castillo. Resumen: un día de satisfacción y alegría para la familia Santonja-Gisbert, y cuantos se asociaron a ella, y de agradecimiento de los menesterosos.

A los jefes de casa, como asimismo a sus apreciables hijas doña Conchita Irene, Luis, Juanito e hijos políticos doña Carmen, don Valeriano y don Antonio, nuestra más expresiva, enhorabuena.—El corresponsal.

madera sobre el muro de la carretera del Estado, que tanto facilita la viabilidad pedestre.—Arimatea, 7-9-926.

**VILLENA**  
HOMENAJE A LA VEJEZ.—Con ocasión de las solemnes fiestas que se dedican en esta población a su Patrona, la Virgen de las Virtudes, se ha celebrado en el teatro Chapi el Homenaje a la Vejez.

El acto ha constituido un acontecimiento extraordinario.

Han concurrido muchísimos forasteros de las poblaciones circunvecinas, por ser el primer acto de esta índole que tiene lugar en la provincia de Alicante.

La banda de Ingenieros de Madrid ejecutó el Himno, letra del poeta Fernández Arguín, compuesto expresamente para este acto, que fué cantado por los niños de las escuelas públicas.

El propietario don Cristóbal Amorós pronunció un elocuente discurso aconsejando la imprescindible necesidad de que los patronos cumplan la vigente legislación social, único modo de coordinar los intereses distintos entre ellos y los obreros.

El consejero delegado de la Caja de Previsión Social de Valencia, don José María Zumalacárregui, hizo la proclamación de los ancianos a quienes se les ha concedido la pensión vitalicia de 365 pesetas anuales.

Estos han sido: Josefa González, de 92 años; Josefa Doménech, de 86; Juana Martínez, de 83; José Galinieso de 85; Ramona García, de 87, y José Martínez, de 98.

Habló luego el señor Zumalacárregui, ensalzando las ventajas que reporta a la sociedad presente y a la futura la abnegada y entusiasta labor del Instituto Nacional de Previsión y las Cajas colaboradoras mismas, que no sólo vienen formando el capital de la amabilidad para los trabajadores españoles, sino que también invierten parte de sus fondos sociales en construcción de escuelas, casas bañatas y otras finalidades de carácter social.

Tan memorable acto fué presidido por don Inocencio Jiménez, juntamente con el señor marqués de Mascarell.

El señor Jiménez hizo el resumen, tributando grandes elogios a la Caja de Previsión de Valencia por su desarrollo adquirido.

Fueron leídas multitud de adhesiones que se habían recibido.

Luego los viejos a quienes se tributaba el homenaje fueron llevados al local de la Caja de Previsión en autos cedidos por distinguidas familias. Allí fueron obsequiados con una comida extraordinaria, servida por bellas señoritas.

Toda la población comenta en tonos del mayor elogio el emocionante acto celebrado, que ha constituido la nota dominante de las presentes fiestas.

Cardona.  
MANISES

El día 1 del actual se verificó en el teatro de la Sociedad Instructiva Musical el estreno de un «Himno a la ciudad de Manises», original del inteligente maestro don Emilio Peris Benavides, director del colegio del Sagrado Corazón de Jesús, con música del maestro e inspirado compositor don Rodolfo Mora Arenas.

El verso es muy inspirado, ensalzando a la industriosa ciudad y a sus preclaros hijos, y la partitura, a la vez que sencilla, es de una inspiración lozana y originalísima.

Con ausencia involuntaria del autor de la partitura, fué cantada ésta, a voces solas y en numeroso coro, por los alumnos de dicho colegio, siendo muy aplaudidos intérpretes y autores por el culto y distinguido público que asistió a la velada.

Felicitamos a los autores y les deseamos nuevos laureos en su carrera artística.—Corresponsal.

**EMILIA CEBÁ**  
PROFESORA EN PARTOS  
Clínica con habitaciones para casos prácticos.  
Calle Corset, 61, tercera

## Fin de la Hernia

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente curada por los maravillosos aparatos del gran reputado especialista SR. TORRENT, que le ha puesto fin para siempre, dejándolo reducido a la nada.

Ya no hay que preocuparse.

**HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS**

que tengan hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o completa, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podrán curarse como otros muchos jefes se han curado, con toda comodidad y sin la más penosa molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier juguete sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Desgraciado del que no cura con los aparatos del especialista SR. TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofraciendoso

**5,000 ptas.**

a quien pruebe o demuestre lo contrario.

Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SR. TORRENT estará solo y únicamente en

Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), el domingo, día 12 del actual.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verlo, preguntando siempre en el hotel por el especialista SR. TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.

Talíeres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.

## Ciclismo

**VELODROMO HISPANO**

Para el próximo domingo organiza el velódromo Hispano una gran reunión ciclista. En ella participará el mejorito de los corredores valencianos, así como el campeón alcañino Torres, que en la actualidad está en una gran forma.

Como saben nuestros lectores, las carreras celebradas el domingo último fueron un éxito en organización; los socios de la popular Peña Ciclista Excursionista, los cuales forman en su mayoría la reunión ciclista del velódromo Vallejo, son los encargados de la organización del Jurado de las carreras que se celebran en el Hispano, por lo que hace asegurar un éxito en cuantas carreras se celebren en lo sucesivo en este velódromo.

Mañana daremos más detalles de estas carreras.

### BIBLIOGRAFIA

«Picotazos», poesías festivas, por M. Pastor Mata.

La Editorial «Arte y Letras» ha lanzado al mercado un tomo de poesías festivas del conocido escritor Pastor Mata, que casi diariamente ha venido glorioso la nota del día, como lo hicieron en su día otros tomos cómicos madrileños.

Se vende a dos pesetas el ejemplar, en librerías y quioscos.

### Publicaciones

El número 35 de la publicación católica «La Hormiga de Oro», por la amenidad e interés de su texto y de sus informaciones gráficas, resulta muy notable.

Publica, aparte otros trabajos de colaboración y redacción, un bello cuento titulado «El niño increíble», un notable artículo, ilustrado con profusión, sobre «La colegiata de Santillana», y continúa la interesante serie «Los grandes maestros de la pintura religiosa».

Recientemente hemos recibido: «Boletín del Somatén», de Valencia, número 32.

«La Voz del Cantero», núm. 3.

«La Reclam Taurina», núm. 27.

«El Juzgado Municipal», número 14. Todos ellos con interesantes artículos y noticias.

«Valencia Atracción».—Un esfuerzo digno de todo encomio acaba de hacer la Sociedad valenciana Fomento del Turismo con la publicación de un periódico mensual titulado «Valencia Atracción». Más que a los de casa está destinada dicha publicación, de reparto gratuito, a que nos conozcan los de fuera, tanto españoles como extranjeros.

El Gremio hotelero, el comercio valenciano, todos, debemos prestar apoyo a tan simpática iniciativa, que de seguro nos ha de reportar ventajas.

Todo el que desee el número de Septiembre puede pedirlo en las oficinas del Fomento del Turismo, bajos del Ayuntamiento.

«Corpus Christi» acaba de publicar su número 21. Por sus grabados y el esmero y cuidado de su texto es digna de figurar en todas las bibliotecas. Recomendamos su lectura.

También hemos recibido el número 124 de «Helios», y el 49 del «Teatro Valenciano», que publica «Fenómenos», de Luis Juan Alcalá. 30 céntimos ejemplar.

### Ejercicios espirituales PARA SEÑORES SACERDOTES

En Santo Espíritu del Monte

Desde el domingo 19 hasta el sábado 25 de Septiembre de 1926.— Director, reverendo Padre Bernardo Verdú, O. F. M.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación en el convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo, en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de dicho convento de Santo Espiritu.

En el apadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento.

En la ermita de San Vicente Ferrer, en Agullent

Tendrán lugar dos tandas: la primera, que es la oficial y a la que debieran asistir la mayor parte de los congregados de tan piadosa institución, por tomarse en la misma, anualmente, acuerdos importantes para la buena marcha de la Obra, principiará el 14 de Septiembre, martes, por la noche, terminando el 23, por la mañana, con la reglamentaria fiesta de acción de gracias. Los dirigirá el reverendo Padre Jesús José Iglesias, Preposito, S. J., Valencia. La segunda principiará el 26, domingo, por la noche, del mismo mes, terminando el 2 de Octubre, sábado, por la mañana, siendo dirigidos por un reverendo Padre Jesuita de Gandía.

Los que deseen tomar parte en una de estas tandas, digánselo avisar oportunamente en la Secretaría de Palacio.

### En la Casa de la Purísima (Alacuas)

La tanda que la Congregación Sacerdotal había de celebrar del 12 al 20 de Septiembre, será del lunes 13 por la tarde al martes 21, también por la tarde.

Los dirigirá el reverendo Padre Pedro N. Isla.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos podrán avisar, o en la Secretaría del Arzobispado, o en la Casa profesa, Cádiz, número 2.

### PEREGRINACION A ASIS Y ROMA

Jubileo con ocasión del VII Centenario de la muerte de San Francisco. Aprobada y bendecida por los excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispo de Valladolid, Obispo de Palencia y otros reverendísimos Prelados.

SERIE A.—Madrid, Venta de Baños, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, Pisa, ROMA, ASIS, Florencia, Niza, Mónaco y Montecarlo, Barcelona, Zaragoza, Madrid. Duración del viaje: DIEZ Y NUEVE DIAS.—Salida: el 1.º de Octubre.

PRECIOS

PRIMERA clase, 1.125 ptas.; SEGUNDA, 815; TERCERA, 535.

SERIE B.—Barcelona, Narbona, Marsella, Génova, Pisa, ROMA, ASIS, Florencia, Niza, Mónaco y Montecarlo, Barcelona. Duración del viaje: CATORCE DIAS.—Salida: el 4 de Octubre.

PRECIOS

PRIMERA clase, 775 ptas.; SEGUNDA, 595; TERCERA, 380 ptas.

DETALLES E INSCRIPCIONES

En Madrid: Fomento de Peregrinaciones, Príncipe, 14.

En VALLADOLID: M. I. Sr. D. Antonio González San Román, Dignidad de Arcediano de la S. I. Catedral.

En PALENCIA: M. I. Sr. D. Eugenio Madrigal, Dignidad de Arcediano de la S. I. Catedral.

En VALENCIA: D. Pascual Fenollera, Editorial Voluntad, Mar, 17.

## Deportes

**Ciclismo**

**VELODROMO HISPANO**

Para el próximo domingo organiza el velódromo Hispano una gran reunión ciclista. En ella participará el mejorito de los corredores valencianos, así como el campeón alcañino Torres, que en la actualidad está en una gran forma.

Como saben nuestros lectores, las carreras celebradas el domingo último fueron un éxito en organización; los socios de la popular Peña Ciclista Excursionista, los cuales forman en su mayoría la reunión ciclista del velódromo Vallejo, son los encargados de la organización del Jurado de las carreras que se celebran en el Hispano, por lo que hace asegurar un éxito en cuantas carreras se celebren en lo sucesivo en este velódromo.

Mañana daremos más detalles de estas carreras.

### Ayuntamiento

**La Comisión Permanente**

Bajo la presidencia del alcalde señor Oliag y con asistencia de todos los tenientes de alcalde, se reunió ayer mañana la Comisión Permanente.

Se aprobaron numerosos dictámenes de la sección de Fomento, referentes a licencias para construcción de obras, y a la Sociedad de Aguas Potables para canalizar tuberías en diferentes puntos de la ciudad.

A propuesta de la comisión de Hacienda se anularon algunas cuotas que por concepto de arbitrios figuraban indebidamente.

En el despacho extraordinario se autorizó a la Banda municipal para que, con arreglo a las disposiciones que rigen dicho cuerpo, dé un concierto en el vecino pueblo de Burjasot.

**Recaudación de ayer**

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.632'70 pesetas; matadero del Grao, 415'74; matadero del Cabañal, 271'40; matadero de Benimámet, 24'73; estaciones sanitarias, 861'12.

Por análisis y examen de sustancias, 796'98.

Por circulación rodada, 100.000.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1.111'70.

Por bebidas, 2.864'32.

Total, 10.978'75 pesetas.

**OLYMPIA**

Septiembre

# 16

JUEVES

INAUGURACION DE LA TEMPORADA, con

**La cruz del gran duque**

¡EXITO! ¡EXITO!

**TRINQUETE DE DELAYO**  
A las 5. Cuara, Muñoz I y Mendoza, rojos, contra Palleró, Bohgues, Moliner y Tito, azules.

### Profesor

Preparación sólida para ingreso y cursos del Bachillerato, Magisterio y Escuela de Comercio. Razón, en esta Administración,

## Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

**DOLOR DE ESTOMAGO**  
**DISPEPSIA**  
**ACEDIAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**

Y Malos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, **DILATACION Y ÚLCERA** del Estomago.

**DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE e INFLUENZA.

**30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**

Está preparado en una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se sanó, curándose de seguir con su aparato digestivo. Cada botella, con medicamento para 300 Días.

5 pesetas botella, con medicamento para 300 Días.

Ventaa: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**Espectáculos**

Ruzafa.—A las 5 y a las 9:30. Sesión de cine.

Gran Teatro.—De 5:30 a 12:30. Cine.

El Cid.—De 4:30 a 12:30. Cine.

Romea.—De 4:30 a 12:30. Cine.

Ideal.—De 4:30 a 12:30. Cine.

Deportes
VELODROMO HISPANO
El próximo domingo...

BIBLIOGRAFIA
«Pictozos», poesías festivas...

Publicaciones
El número 35 de la publicación...

«La Voz del Cantero», número...

«La Reclam Taurina», número...

«El Juzgado Municipal», número...

«Valencia Atracción», número...

«Corpus Christi», número...

«Teatro Valenciano», número...

«Hoy», número...

ORFEBRERIA Casa Chirivella
Cáliz metal blanco, 100 pesetas...

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto...

Otro crédito de 599.526 pesetas, para la Cooperativa El Porvenir, de Valencia...

GOBERNACION
También el general Martínez Anido recibió la visita del presidente del Supremo de Guerra...

TRABAJO
Visitaron al ministro del Trabajo el duque del Infantado...

El día en Palacio
Unas calurosas manifestaciones de mister Moore

El ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Moore...

En América el pueblo se pregunta: ¿Cuándo vienen los reyes?...

Como representante oficial—dijo—del Comité organizador de la Exposición de Filadelfia...

El pueblo español—ha declarado—no aprecia bastante lo que vale y significa la actuación de su presidente del Consejo.

El pueblo americano ha seguido también con atención, aplaudiéndola, la gestión de Primo de Rivera...

El ministro de Hacienda ha recibido esta mañana las visitas de los señores Durán...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

los libros de texto americanos se ensalza la labor civilizadora que España desarrolló en aquel continente...

Si el general Primo de Rivera va a América, será objeto en los Estados Unidos del recibimiento más grandioso...

Constituirá una verdadera manifestación del cariño que el pueblo americano siente por España.

El señor Moore recordó a continuación su estancia en España como embajador de los Estados Unidos...

La prensa española—continuó diciendo—siempre ha sabido comprender o interpretar los verdaderos anhelos del pueblo americano.

El mundo es cada día más cosmopolita y en América se sigue con gran interés el curso de la peseta...

En América el pueblo se pregunta: ¿Cuándo vienen los reyes?...

Como representante oficial—dijo—del Comité organizador de la Exposición de Filadelfia...

El pueblo español—ha declarado—no aprecia bastante lo que vale y significa la actuación de su presidente del Consejo.

El pueblo americano ha seguido también con atención, aplaudiéndola, la gestión de Primo de Rivera...

El ministro de Hacienda ha recibido esta mañana las visitas de los señores Durán...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

El ministro de Hacienda ha firmado las correspondientes reales órdenes...

Repatriación de tropas
Tengo, además de ésta, otras noticias interesantes que dar a ustedes.

Es la de que se ha decidido la repatriación de 12.000 hombres del ejército de Marruecos...

Estos soldados eran los que debían ser licenciados en Febrero del año próximo...

El ministro de la Guerra, por su parte, no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Entierro del teniente Tordesillas
Hasta las diez de la mañana se dijeron Misas en la capilla ardiente...

Este fué sacado del fúlgon a hombros de los primeros del finado...

Presidió el duelo el conde de La Bisbal, el marqués de Jaudari...

El teniente Tordesillas estaba emparentado con numerosas familias de la aristocracia.

El juez por los sucesos de los artilleros
Ha llegado a Madrid el presidente del Consejo Supremo de Guerra...

El marqués de Estella sigue recibiendo numerosas adhesiones por la solución del conflicto de los artilleros.

Entre ellas figura la del alto comisario en Marruecos...

El presidente llevaba en su cartera varios decretos para la firma.

Después del despacho, y cerca de las dos de la tarde...

Después del almuerzo hubo una sobremesa, que duró hasta las tres de la tarde...

Se levanta el estado de guerra
A la salida, el general, interrogado por los periodistas...

En atención a esto, y considerando que han desaparecido en absoluto las causas...

De la fábrica de cañones de Trubia se hizo cargo...

De la fábrica de cañones de Trubia se hizo cargo...

De la fábrica de cañones de Trubia se hizo cargo...

formalidades, el comandante de Infantería señor López Tabar.

Ciudad Real.—Reina absoluta tranquilidad en esta plaza...

Las tropas acuarteladas han salido de paseo.

Las Palmas.—La tranquilidad en esta capital es completa...

Pontevedra.—Los oficiales del 15.º Regimiento de Artillería...

El Ferrol.—Los jefes y oficiales del regimiento de Artillería...

Proclamando la ley marcial
Oviedo.—Hoy miércoles, los ingenieros zapadores han proclamado la ley marcial...

Entierro de Pérez Lugín
La Coruña.—Verificóse el entierro del cadáver de Pérez Lugín...

Algunos detalles sobre el infortunado teniente
El teniente Tordesillas estaba emparentado con numerosas familias...

El juez por los sucesos de los artilleros
Ha llegado a Madrid el presidente del Consejo Supremo de Guerra...

Adhesiones
El marqués de Estella sigue recibiendo numerosas adhesiones...

A punto de ahogarse
Vigo.—Cuando se trasladaban al otro extremo de la ría...

Noticias de San Sebastián
San Sebastián.—El ministro de Estado no recibió a los periodistas...

El coronel Marsengo ha comunicado a las autoridades...

chos, abrióse una vía de agua a la lancha que los conducía.

El motor quedó parado y la lancha se hundió con gran rapidez...

Resultó muerta la esposa de Demófilo, y muy gravemente heridos los hijos del matrimonio...

Automóvil que se despaña
Villafranca del Bierzo.—Al llegar al kilómetro 418 de la carretera...

Retuán.—Siguiendo las instrucciones del mando...

Continúa la recogida de armamento en los distintos sectores de la zona.

Las oficinas de Intervención de Zauia se incautaron ayer de 30 fusiles Mauser...

En las líneas avanzadas de Larache fueron recogidos 15 fusiles más.

Igualmente a Uad Lau llegó ayer una sección de Caballería...

El coronel Rodríguez de la Torre cumplimentó al alto comisario...

A causa del temporal de Levante, las fuerzas aéreas suspendieron los vuelos...

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN...

Se dan facilidades para el pago de la curación.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Forgas San Vicente 111 - Valencia.

Desde hoy usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tu fuerza...

ROTULOS en AZULEJOS IRROMPIBLES en AZULEJOS Valdecabres

TEJAS planas MACETAS, PLATOS, MAYOLICAS, etc

Usted recordará gratamente al famoso Ungüento Universal! No malgasten su dinero con lentes malos...

INSECTICIDA GRISANTEMINA TODA CLASE DE INSECTOS



# GASTROL MIRET



Digestivo de gran potencia, antigástrico eficaz, tónico y desinfectante de las vias digestivas y rapido descongestionador de la mucosa gastro-intestinal; normaliza el trabajo del aparato digestivo y es un remedio eficaz para curar pronto y bien, por antiguas que sean, las enfermedades y molestias del

## Estómago e Intestinos

Produce inmediato bienestar y es muy solicitado por sus seguros efectos. Por su escrupulosa preparación, pureza e inocuidad, se usa impunemente y triunfa aunque otros remedios hayan fracasado. Por su gran poder digestivo facilita la asimilación y el organismo recupera el vigor perdido a causa de malas digestiones DE VENTA EN TODAS PARTES

Laboratorio N. MIRET, Diputación, 205.-Barcelona

## LA HUERTA VALENCIANA



Nuevos precios, sin competencia, ofrece **La Huerta Valenciana** al distinguido público que a diario la visita.

LINTERNA, 21, entresuelo  
Compare usted los precios

- Satenes estampados, traje señora, metro 0,75.
- Punto seda doble, en todos los colores, 2,40.
- Crespón confección mantelerías, 1,25.
- Camisas confeccionadas para señora, una peseta.
- Tapetes paño, bordados en seda, para la mesa, 6 ptas.
- Mantelerías rejería, seis cubiertos, 6 pesetas.
- Una pieza Granito Oro, número 400, por 18 pesetas.
- Una pieza Granito Oro, número 500, por 20 pesetas.
- Camisetas verano, a una peseta.
- Tropas mulerías, para piso, 0,25 pesetas.
- Pañ. s ganuza, 0,50 pesetas.
- Paños de toallas rusas, 0,60 pesetas.
- Dos pañuelos de bolsillo, por 0,15 pesetas.
- Toallas rusas, 0,15 pesetas.
- Sombrillas tela, conela seda, seis pesetas.
- Percales linos, para camisas y batas, metro, una peseta.
- Semilanas para batas, 0,75 pesetas.
- Bañista blanca Victoria, el metro, una peseta.
- Vichis para colegial, metro, 0,60 pesetas.
- Lanilla negr., para lutos, metro, 0,75 pesetas.
- Tela bl nca, varios usos, metro, 0,50 pesetas.
- Delantales fuertes, para la cocina, a 0,60 pesetas.
- Un corte bata semilana, por una peseta.
- Paños fuertes, para la cocina, a 0,30 pesetas.
- Sábanas flor-aldodón, toda una pieza, a tres pesetas.
- Manteles para la mesa, 1,25 pesetas.
- Opal en todos los colores, metro, 1,50 pesetas.
- Bulandias todo seda, las de seis pesetas, por dos pesetas.
- Colechas semipiñé, para la cama, cinco pesetas.
- Cortés de conchón, para la cama, ocho pesetas.
- Sedas Coralito, gran moda, metro, 1,75 pesetas.
- Un corte traje seda, negro, novita, 18 pesetas.
- Un corte traje, crespón seda, color, 10 pesetas.
- Medias de seda torzal, par, 1,25 pesetas.
- Calcetines seda torzal, los de 5 pesetas, por 1,50.
- Medias algodón, colores sólidos, par, 0,50 pesetas.
- Calcetines de color y negros, fuer es, 0,50 pesetas.
- Una pieza Holanda oro, confección ajuares, 10 pesetas.
- Piezas Irlanda fina, riquísima, 10 pesetas.
- Una pieza Gloria número 200, por 12,50 pesetas.
- Mallorcas torcidas, metro, 0,60 pesetas.
- Un corte colón Damasco, cama matrimonio, 18 ptas.
- Una mantelería crespón confeccionada, 12 pesetas.
- Camisas percal confeccionadas, caballero, 3 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados caballero, 2,50 pesetas.
- Cortinas para puertas y bal ones, 5 pesetas.
- Una decena pañuelos bolsillo, por 1 peseta.
- Un corte traje seda para señora, 5,25 pesetas.
- Tela azul asgarda para trajes mecánico, metro 1,75.
- Un corte pantalón irrompible, caballero, 1,50 pesetas.
- Una mantelería crespón, seis cubiertos, 8 pesetas.
- Una sabana hilo, cama matrimonio, 8,50 pesetas.
- Un juego cama matrimonio, bordado, 15 pesetas.
- Una pieza retorta lienzo crudo, 9 cm., 12 pesetas.

NOTA. Todos los artículos de esta casa, a la cuarta parte que sus competidores.

**La Huerta Valenciana**  
Calle de la Linterna, 21  
Entresuelo

**Good Year**

Las mejores cubiertas y cámaras para todas las marcas de autos

EDUARDO GIL SORRIBES  
Calle de Sorni, 4, bajo

**Persianas**

a precios muy reducidos, giratorias de tabillas para obras y fachadas, fabricación muy sólida, peralinas cadencia y tejidas fuertes y económicas. Se pintan y arreglan toda clase de persianas. Haga sus encargos a esta casa. Cortinas orientales de pabillos con dibujos y alegorías para todas las industrias; evitan las moscas.

CASA LLEDO, Mosén Ferrnars, 3, frente al café Martí.

**"ANKER"**

MAQUINAS ALEMANAS  
PARA COSER, BORDAR Y TODA CLASE DE INDUSTRIAS  
BICICLETAS - MAQUINAS RECTILINEAS

**F. Miquel Doménech**  
Don Juan de Villarrasa, núm. 7  
VALENCIA

**La higiene íntima de la mujer**

La modestia y el ahorro son virtudes femeninas que hacen estudiar a la mujer el problema de su higiene íntima bajo estos conceptos, y mientras se aparta de sistemas anticuados que la ciencia repudia, para el uso mensual, compra el ajuar sanitario compuesto de un gran número de servilletas lavables, cinturilla y protector de caucho puro, modelo "MADAME X", que el establecimiento "MADAME X" de la calle de la Paz, 3, vende a precio de fábrica, o sea a 15 pesetas uno. La talla n.º 1, dicha "para colegiala", se vende a 13,50 pesetas uno. Ninguna madre debe olvidar la compra del ajuar sanitario, tanto para ella como para sus hijas.

MARY.

**Servicio rápido para Marsella directo**

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR

**CIMAROSA**

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, sale el sábado 11 de este mes, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO, se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos de la Jofatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIJIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Rías, Colón, 61  
En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 18

**Comprad muebles "Bargues"**

Arte-Solidez-Lujo-Economía  
Exposición permanente  
Especialidad en los encargos  
Compre usted la CAMA de reclamo de

**35 pesetas**

**Motores Otto-Deutz**  
de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL

**Bombas**  
centrífugas de eje vertical y horizontal  
Maquinaria eléctrica

**"CITI"**  
Pascual y Genís, 18, teléfono 1296, Valencia  
Ingenieros especialistas para el estudio de instalaciones de riegos, más de 5.000 referencias en toda España.

**Compañía Transoceánica de Navegación**

Servicio a las Antillas y Estados Unidos. Para Santiago de Cuba, Habana y New Orleans  
Saldrá de este puerto fijamente el día 17 del actual el vapor

**Barcelona**

Admitiendo carga y pasajeros de 2.ª económica y 3.ª clase para los puertos de Cuba.

También admite carga, dando conocimiento directo, para todos los puertos de la Isla de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo, con trasbordo en los puertos de Habana y Santiago de Cuba.

La descarga de las mercancías se verifica directamente del vapor al muelle. Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase, a los que se sirve una comida abundante y variada. Servicio médico gratuito. Telegrafía sin hilos.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA:  
Requena e Hijos, Colón, 53, entresuelo, teléfono 426

**Grandezas españolas**

Preciosa colección de monografías históricas de amena lectura, por autores de la Compañía de Jesús

Van publicados los volúmenes siguientes: (tomos en 8.º)	PRECIOS	Rústica	Tela
	Plas.	Plas.	Plas.
I. Cisneros.....	150	250	
II. Magallanes.....	150	250	
III. Balmes.....	150	250	
IV. El Marqués de la Ensenada.....	150	250	
V. Santa Teresa de Jesús.....	150	250	
VI. San Isidro Labrador.....	175	275	
VII. San Ignacio de Loyola.....	150	250	
VIII. San Francisco Javier.....	200	300	
IX. Covadonga.....	150	250	
X. Vasco Núñez de Balboa.....	150	250	
XI. El Beato Fray Diego José de Cádiz.....	175	275	
XII. Balmes, polígrafo.....	200	300	
XIII. Alonso de Hojeda.....	—	275	
XIV. La Batalla de Pavia.....	—	300	

Toda la colección en tela, plancha dorada y lototipia, pesetas 35.  
Muy propios para premios de colegios

se halla a la venta en las siguientes poblaciones:

**MADRID:**  
CENTRO  
Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Gaitraves).

**BARCELONA:**  
Kiosco Carmen, Ramba (frente calle Carmen).

**ALICANTE:**  
Plaza Isabel II (kiosco).

**ZARAGOZA:**  
Kiosco de «El Noticiero» (paseo de la Independencia).

**GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO**

**ESTANISLAO VILASECA**  
Calle de Albaraya, n.º 18, bajo  
VALENCIA

**Compañía Trasmediterránea**

Servicio rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Corna, Gijón, Músel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares  
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 13 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona  
En el magnífico buque-motor J. J. SISTER. Travesía en diez horas. Salidas de Valencia miércoles y sábados, a las 13 y de Barcelona lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias  
con salidas de Valencia los días 3 y 17 del actual, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra  
Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Línea Francia  
Servicio semanal directo para Celta.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 008 del Grao.

**Motores**

"Campbell" Diesel simplificado El mejor motor inglés

"Drott" Semi-Diesel más moderno, con regulador de revoluciones a voluntad

"Witte" Motor a gasolina más económico

Bombas centrífugas de eje vertical y horizontal

Teléfono 241 - S. SANCHEZ - Paz, 34, Valencia

**RESTAURANT "LA FEDERACION"**

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2,25 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy.

No dejen de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales.

Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad).

VALENCIA

Completista y material eléctrico

**LA ELECTRICA**

Lámparas Menckel, a. . . . . 1,25 ptas.  
Interruptores garantizados. 0,30  
Hilo línea, a. . . . . 0,10  
Cables de cobre, a. . . . . 0,15  
Porta-lámparas, a. . . . . 0,15  
Materiales eléctricos, a. . . . . 1,00

Presupuestos gratis

**JOSE MONCHOLI**  
Derechos, 23 Valencia

TESTAMENTARIOS - NEGOCIOS - ADMINISTRACIONES

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos e incluso facilitando cantidades a los interesados.

Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por difíciles y zarcas que parezcan.

CONSULTA GRATIS El hecho de consultar es sin compromiso para el cliente.

Horas: De cuatro a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HERREROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

**EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y C., S. en C.**

Servicio rápido regular quincenal para New-York y Filadelfia

El vapor CABO HATTERAS, saldrá de este puerto el día 9 del corriente, para New-York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorni, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. GRAO.—Teléfonos números 203 y 193.

**BAÑERAS esmaltadas, desde 200 pesetas**

LAVABOS  
BAÑERAS  
BIDETS  
CALENTADORES  
DUCHAS  
WATERS

PRECIOS REDUCIDOS

**ERNESTO FERRER, Barcas, 2.-VALENCIA**

**Instalaciones eléctricas**

Próximo a aprobarse por el Ministerio de Trabajo el Reglamento por el que se han de regir las instalaciones eléctricas, aviso de material bien aliado y personal competente. Si quiere usted evitar un posible incendio en su casa o almacén, llame en seguida a VALIENTE que le hará un estudio y presupuesto gratis

Concordia, 4 (junto a Serranos)

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis

**SOLUCION CASES**

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella en las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, esofrolismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

¡ATENCIÓN!

Vicente Escricha Andreu. Constructor de pozos artesianos y abislinos. Esta casa construye toda clase de pozos artesianos para riegos y pozos abislinos para usos domésticos, a todas profundidades, con aparatos modernos y de todas dimensiones. No contratar la construcción del pozo sin antes visitar esta casa. Horario de San Juan, 14, Alciria.

**Urgo venta**

Por tener que marcharse de la capital, véndese económicamente, biblioteca musical con más de cien volúmenes, conteniendo métodos, estudios y toda clase de obras musicales para violín, piano, canto y banda. Darán razón: Peñayo, 33, bajo, derecha. Horas de 10 a 7 y de 5 a 7.

**Máquina de vapor**

caldera de 20 H. P. en buen estado, se vende. Razón: Guillem de Castro, núm. 75.

**Gramófonos**

Se componen y cambian de todos los sistemas. Se compran y cambian discos. Las últimas novedades en los nuevos discos marca Odeon. Calle del Bisbe, 11.

**Ciclistas**

Vendemos a 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas, y para niño, a pesetas 125. Gran taller de reparaciones y piezas de recambio, a precios de fábrica. Es solamente hasta fin de mes. Orbis, S. A., Mar, 8.

**Gramófono**

Por 20 duros se dará uno completamente nuevo, con diez discos dobles, 20 piezas; es un verdadero regalo. Calle del Bisbe, 11.

**Se traspasa**

un acreditado comercio de muebles establecido 32 años. San Vicente, 93.

**Bicicletas**

Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 8.

**Letras económicas de despachos completos**

desde 500 ptas., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. Plenas catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A., Mar, 8.

**Orbis, S. A., Mar, 8**

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

**Agua oxigenada de los laboratorios Dr. VINYALS**

Preferida en todos los hogares - De venta, en farmacias y droguerías - Pida usted la marca VINYALS!

**El general Elio  
y su tiempo**  
por don Luis Minguet Albornoz  
3 tomos. Numerosos grabados  
8 pesetas

**NUMERO SUUELTO**  
**10**  
céntimos

## EDITORIAL VOLUNTAD (antes FEÑILLERA), Mar, 17 - Valencia

“Decreto-ley y Reglamento del Registro de arrendamiento de fincas rústicas y urbanas”, seguido del “Reglamento del procedimiento de las reclamaciones económico-administrativas”, con notas y comentarios de LATORRE y DEL CASTILLO.—3 pesetas

# AL CERRAR

**Barcelona Madrid**

## El entierro de la madre de Cambó

Esta mañana, a las once, se ha efectuado el entierro de doña Josefa Batllé, madre del ex ministro don Francisco Cambó.

Han asistido enorme gentío y personalidades del partido catalán y de otras filaciones políticas.

Han presidido el duelo don Francisco Cambó, el representante del Obispo y otros familiares.

Entre los telegramas de pésame que ha recibido el señor Cambó figuran del presidente de la República Argentina, del alcalde de Buenos Aires, de los Obispos de Urgel, Solsona y Tortosa.

## Los sucesos pasados

Se ha recibido orden de practicar diligencias judiciales acerca del acuartelamiento del domingo, así como indagatoria de las dificultades en entregar el mando y los cuarteles.

## Por lavarse con alcohol

está a punto de perecer una barraca de Montjuich, Francisco López, cuando se encontraba lavándose la cabeza con alcohol, en un descuido se acercó a una vela encendida, prendiendo la llama en sus cabellos y produciéndose graves heridas.

## Una disposición sobre el plebiscito

El gobernador ha dispuesto que en cada Alcaldía de la región sean foliados los pliegos para el plebiscito por orden correlativa, con objeto de que todas las personas que firmen puedan tomar nota de la página en que lo hacen, y puedan cuando quieran hacer constar que cumplieron este requisito.

## La situación en Barcelona

La situación continúa con absoluta tranquilidad.

Se supone que mañana será levantado el estado de sitio.

Como se ha hecho en otras plazas, se ha comunicado a los jefes y oficiales de la escala activa de Artillería que quedaban arrestados en sus casas.

## Fútbol

Los partidos de foot-ball jugados esta tarde han dado el siguiente resultado:

Europa contra Betis, de Sevilla, 4 a 0.

Martínez-Español, 0 a 3.

Júpiter-Tarrasa, 2 a 0.

## Accidente automovilista

En Santa Coloma, en la carretera de La Rosa un automóvil que conducía a don Pedro Maristany, por evitar un choque con otro coche, chocó contra un árbol.

El auto quedó destruido.

El señor Maristany resultó con heridas y abundante hemorragia.

## Señalamiento

Para los días 27 y 28 está señalada la vista de la causa por el asalto y robo a la casa Salisabá.

## El capitán general

El capitán general, mañana, después de la visita de cárceles, marchará a San Celoni, para presidir la inauguración de la Casa Consistorial.

## Sindicato de empleados municipales

Se ha constituido el Sindicato de empleados y obreros municipales adheridos a los Sindicatos libres.

## Atropello

En la calle de Borrell, un autocarión atropelló a un niño, que fue curado de varias heridas en el dispensario de Santa Madrona.

## Detención

Por la policía ha sido detenido el supuesto autor de una estufa de 3.700 pesetas a una casa de Seguros establecida en el paseo de Gracia.

*Pedreny.*

## Mirjan la correspondencia de

**Diario de Valencia**  
como administrativa, a

**APARTADO 122**

## CIERRE DE LA BOLSA

Madrid, 8.

4 por 100 interior.....	68'75
4 por 100 interior fin mes.....	69'00
5 por 100 amortizable.....	92'75
4 por 100 amortizable.....	89'50
Banco de España.....	625'00
Tabacaleras.....	200'00
5 por 100 exterior.....	82'80
Francos.....	19'60
Libras.....	21'99
Francos belgas.....	00'00
Dólares.....	6'56

## Los cambios

Con excepción de los Amortizables 5 por 100, los fondos públicos parecen afirmarse un poco.

La Deuda reguladora gana 15 céntimos en partida y pasan de 68'60 a 68'75.

Las acciones bancarias, flojas, y las industriales también acusan debilidad, perdiendo los Ferrocarriles una peseta.

Los Tranvías, firmes.

La moneda extranjera acusa irregularidad. Suben cinco céntimos los francos, 15 las libras y cuatro las libras.

En cambio ceden terreno los belgas tres céntimos y los dólares otros tres.

## Don Alfonso a San Sebastián

A las nueve de la noche ha salido don Alfonso para San Sebastián.

Le acompañan el duque de Miranda y los doctores Asúa y Salazar.

En la estación fué despedido por los infantes don Alfonso y don Fernando, general Berenguer, marqués de Estella, Anido, gobernadores civil y militar, alcalde, director de Seguridad, duque de Hornachuelo y otros.

Estella, hablando con los periodistas, les dijo que todo está tranquilo, no teniendo nada que comunicarle después de lo que les ha dicho esta tarde.

## Comida fraternal suspendida

Como es sabido, hoy iban a reunirse a comer algunos compañeros de la que fué columna de desembarco en Alhucemas, que mandaba el general Saro, para conmemorar la fecha del 8 de Septiembre, en que dicho desembarco tuvo lugar; pero la amargura que para todos representa saber que está bajo la acción de riguroso castigo la oficialidad de un arma que tanta parte tomó en aquel glorioso hecho, ha inducido al general Saro a pedir a sus compañeros de armas la suspensión del acto, al que se había invitado a Estella, que dirigió dicho desembarco.

## La fiesta de la Raza

Una nota de Estado dice que, según la prensa de Santo Domingo, el Comité de la fiesta de la Raza se propone dar este año excepcional importancia a la misma, organizando concursos de belleza para elegir reina de la fiesta y damas de honor que presidirán el concurso, y composiciones en prosa alusivas a la fiesta, con importantes premios.

## Acuerdos municipales

En la sesión del Ayuntamiento, a propuesta de un concejal se acordó que constara en acta el júbilo por la solución del conflicto militar.

También se acordó destinar cuatro mil pesetas para la adquisición de seis copas de plata con destino a los aviadores del vuelo a Manila y mecánicos.

## Sufragios

En la parroquia de la Almudena se celebró una Misa en sufragio de los jefes y oficiales muertos durante el año pertenecientes al batallón de cazadores de Madrid, asistiendo el capitán de fragata señor Rapallo, en representación de Estella.

## TOROS

### MADRID

Esta tarde se celebró una novillada extraordinaria, lidiándose ocho reses, las dos primeras rejoneadas por Izquierdo.

En el primero le puso tres rejones buenos, sacando herida la jaca con un puntazo en la nuca.

Después le muleteó aliando, matándolo de una estocada trasera.

A su segundo, después de una preparación laboriosa, lo mató al primer rejón.

Nacional Chico veroniquéo valiente.

## MURCIA

Con un lleno rebosante se celebró esta tarde una corrida de toros, lidiándose reses de Miura, por Belmonte, Sánchez Mejías y Niño de la Palma.

Se han registrado muchos incidentes desagradables, por venderse las localidades a precios excesivos.

Primero, Belmonte hace un quite colosal.

Muletea bien, para una estocada delantera y un descabello a la segunda.

Segundo, Mejías hace una faena valiente y termina de media estocada. (Ovación.)

Tercero, Belmonte es ovacionado en unas verónicas.

Niño de la Palma trastea distanciado, para un pinchazo y media delantera.

Cuarto, Belmonte quita colosalmente.

Brinda a Ofelia Nieto, que ocupa un palco, y hace una faena artística y de cerca, que corona con una estocada delantera y un descabello.

Quinto, Mejías lo muletea de cerca y lo despacha de dos medias, un pinchazo y dos intentos de descabello.

Sexto, Niño de la Palma hace una faena por la cara y termina de dos pinchazos y una estocada desprendida. (Pitos.)

## BARBASTRO

Esta tarde se celebró una corrida, lidiándose reses de Veragua, que dieron juego.

Marcial Lalanda, superior toreando y matando.

Gitanillo, superior en su primero, consiguiendo grandes ovaciones y oreja. En su segundo, bien.

Agüero, bien y regular.

## GABRA

### Cornada gravísima

Esta tarde, durante la celebración de una novillada, resultó con una cornada gravísima el diestro Parejito.

Se ignoran más detalles.

## Noticias de Melilla

Melilla.—El coronel de Ingenieros señor Salas, que ha terminado la visita de inspección a las dependencias del Centro Electrotécnico, marchará mañana a la zona francesa, visitando Tazza, Fez y Rabat, dirigiéndose luego a Larache, Tetuán y Ceuta.

El capitán interventor de la cabila de Beni Buyahi ha recorrido varios poblados, a los que han regresado muchas familias que se hallaban en la zona francesa desde los sucesos de Julio.

En dicha cabila tiende a disminuir la epidemia que tantos estragos causó en el ganado.

Ha salido a la calle, mejorado de la herida que sufrió en accidente, el capitán piloto don José Mazas.

## Los sermones del Padre Urbano

San Sebastián.—Llaman poderosamente la atención los sermones pronunciados en la colegiata por el célebre Padre Luis Urbano, Dominicano, que predica la novena a la Patrona de San Sebastián, Virgen del Coro.

Acude gran gentío, siendo insuficiente la iglesia para escucharle.

El Padre Urbano desarrolla como tema: «La influencia trascendental que ha tenido la devoción a la Virgen en las manifestaciones intelectuales, estéticas y sociales del alma española», señalándose en su exposición grandiosa elocuencia y ferviente patriotismo.

## El verano de la familia real

San Sebastián.—La reina y las infantas Beatriz y Cristina embarcaron en el balandín «Tonino»; el infante don Juan, en el «Sogalinda»

## Alemania ha sido admitida en la Sociedad de Naciones

Ginebra.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha votado por unanimidad en la reunión de esta mañana la admisión de Alemania en la Sociedad.

París.—Telegrafían de Ginebra al «ECHO de París» que el Gobierno alemán designará a Gaus consejero jurídico en la Sociedad de Naciones.

Según el enviado especial de «Excelsior» en Ginebra, ciertos delegados de los dominios del Canadá reclaman un puesto en la Sociedad de Naciones.

El expresado diario añade que tanto Chamberlain como los delegados de las grandes potencias estiman improcedente este proyecto.

## Rumor desmentido

París.—Según el corresponsal de «Le Journal» en San Sebastián, el señor Yanguas ha desmentido el rumor relativo al supuesto propósito que se atribuye al Gobierno español de abandonar Marruecos.

## Felicitación al presidente

París.—Telegrafían de Montevideo que la colonia española del Uruguay ha enviado un telegrama de felicitación al marqués de Estella por la conducta seguida en la Liga de Naciones en la cuestión de los puestos permanentes y su actitud respecto a Tánger.

## Los ingleses en Cantón

Hong-Kong.—Habiendo decidido el Gobierno inglés considerar a los huelguistas chinos y soldados que han atacado estos últimos días a diferentes navíos como si fueran piratas, las fuerzas navales británicas han emprendido una acción naval contra Cantón para terminar con la actividad de las bandas que operan en todo lo largo del río e impedir la reproducción de hechos como los registrados recientemente, entre otros la incautación de dos navíos ingleses por soldados chinos y apremiación de sus tripulaciones y oficialidades.

El Gobierno chino ha decidido protestar energicamente por este contra Inglaterra, amenazando con la repetición de los hechos de 1925 si no se refrenan los barcos ingleses.

## El tribunal militar

Segovia.—Procedente de Valladolid han llegado varios jefes y oficiales de los que han de componer el tribunal que juzgará sumariamente a los jefes y oficiales de la Academia de Artillería.

También ha llegado el auditor general y dos generales del cuerpo jurídico.

El orden en la ciudad es completo.

## Tropas desacuarteladas

Bilbao.—Por orden superior se ha levantado el orden de acuartelamiento de las tropas de la guarnición.

## La Asamblea farmacéutica

Coruña.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de farmacéuticos, presidida por el rector de la Universidad de Santiago, en nombre del ministro de la Gobernación.

Pronunciaron discursos el presidente del Colegio Farmacéutico de La Coruña, el alcalde y el rector.

Entre las conclusiones aprobadas por la Asamblea figuran las anteriores, o sean las contenidas en idénticas reuniones, con el aditamento de la reforma de la enseñanza y organización del cuerpo de farmacéuticos titulares.

También se acordó dirigir un expresivo saludo a los señores marqués de Estella, Martínez Anido, director de Sanidad y a Carracedo.

Por último se acordó que la XV Asamblea se celebre en Santander. El acto resultó brillantísimo.

## Un premio y una felicitación

Almería.—El Ayuntamiento ha acordado publicar un concurso con un premio de 25.000 pesetas para el autor del mejor proyecto que se presente con destino a la construcción del alcantarillado y suministro de agua.

A propuesta del alcalde se acordó felicitar al marqués de Estella por su actitud energética en la defensa de los fueros de la autoridad y prestigios del Poder público y reiterarle su adhesión.

## La feria

Albacete.—Se ha inaugurado la feria con gran animación.

La concurrencia de forasteros es enorme.

## Un comentario de «La Tribuna»

Roma.—«La Tribuna», comentando la situación de España, dice que Estella ha barrido energicamente las nubes surgidas en el horizonte político.

Se trataba—añade—de un movimiento que querían imponer la voluntad de la minoría a la voluntad de las masas populares, que siguen con aprobación y asentimiento cada vez mayores la reconstitución actual de España.

La significación de la crisis española se reduce a un conflicto entre la autoridad del Estado y grupos de sus dependientes y todo ha quedado prontamente liquidado, no habiendo revestido en modo alguno carácter de extenso movimiento de oposición, como algunos periódicos intentaron hacer creer.

## La situación se complica gravemente

El próximo domingo llegará a Ankey, a bordo del buque almirante, el jefe de la escuadra británica.

## Por la colaboración española

Ginebra.—Se observa en algunas delegaciones una marcada tendencia a realizar un último esfuerzo para lograr que España continúe formando parte de la Sociedad de Naciones.

Algunos creen que si la Asamblea, a pesar de la abstención de España, eligiera a este país para un puesto no permanente o reelegible, España no podría sustraerse a esta manifestación elocuente de la opinión internacional.

Otros elementos de la Sociedad creen, por su parte, que no se debe proceder más que a la elección de ocho puestos, reservando el noveno para España.

Es posible que el Consejo de la Sociedad de Naciones lleve a cabo una nueva gestión cerca del Gobierno español, con objeto de conocer su estado de ánimo en la actualidad.

## La reorganización del cuerpo de Artillería

La «Gaceta» publicará hoy el siguiente decreto:

«Señor: En estudio la reorganización del Ejército para que tenga su encaje en los primeros presupuestos que se formulen, las circunstanias aconsejan anticipar algunas de sus modalidades, especialmente por lo que se refiere al cuerpo de Artillería.

Es una de ellas la supresión de las brigadas de esta arma, unidades excesivamente rígidas y voluminosas, poco adecuadas a su organización y previsiones marciales, que en el siguiente proyecto de decreto, el ministro que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de V. M., de acuerdo con el Consejo de ministros.—Madrid 8 Septiembre de 1926.»

A propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de ministros vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Todos los cuerpos, centros y establecimientos de Artillería quedará, para los efectos de disciplina y régimen militar, directamente afectos al mando de las capitales generales de la región en que están enclavados, pudiendo éstos agregar los primeros a las divisiones o brigadas, total o parcialmente y temporal o definitivamente para los efectos de instrucción y formación de grandes unidades tácticas.

Art. 2.º Por el Ministerio de la Guerra se designarán los centros y establecimientos que para su labor técnica y administración han de depender directamente de él por conducto de la Dirección y sección correspondiente.

Art. 3.º Afecto al cuartel general de cada Capitanía general tendrá destino un general de brigada, procedente del cuerpo de Artillería, que se titulará: «Inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la región», y que desempeñará las funciones que este epígrafe indica.

Art. 4.º Como consecuencia de lo que disponen los artículos anteriores, la plantilla de generales de brigada procedentes del arma de Artillería, se reduce a 10, de los que ocho desempeñarán las Inspecciones de que se hace mención anteriormente, uno la Jefatura de la sección de Artillería del Ministerio de la Guerra, y el otro quedará para eventualidades del servicio.

Dado en Palacio a 8 de Septiembre de 1927.»

También publicará otro decreto en el cual se dispone que el ministro de la Guerra haga entrega al de Gracia y Justicia, con las formalidades reglamentarias, de un edificio militar, a fin de que lo dedique a establecimiento penitenciario en el que cumplan los militares las penas que se sancionan en el artículo siguiente.

El establecimiento quedará en todo sujeto a las mismas normas y reglamentos que rigen los dependientes del Ministerio de Justicia.

En el artículo segundo se dice que las penas de reclusión militar, prisión mayor y prisión correccional por más de tres años, de igual clase, se cumplirán en dicho establecimiento con la debida separación entre los que fueren jefes y oficiales del Ejército y las clases e individuos de tropa.

El artículo tercero indica que la penitenciaría militar de Alhóndiga seguirá funcionando como en la actualidad.

## El destierro de Abd-el-Krim

Messina.—Ha pasado el estrecho el buque que conduce a la isla de la Reunión a Abd-el-Krim y su familia.

## Los buzos alemanes batien el record de profundidad

Nauen.—Los buzos alemanes que intentan salvar el cargamento de oro del vapor «Egyt» han batido el «record» de profundidad descendiendo más de 300 metros.